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Creştin ortodox

Romano catolic

†) Sfântul Cuvios †) Sfântul Cuvios 
Gheorghe de la Gheorghe de la 
CernicaCernica

farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       5,0893  -0,0013 
Dolarul SUA                    4,3849  -0,0187    
Gramul de aur                        590.0719  +0.0506
Francul elveţian                        5,4481 -0,0113
100 Yeni japonezi                   2,8311   -0,0068 
Lira sterlină                    5.7849 -0,0309
Leva bulgărească     2,6022 -0,0006
Leul moldovenesc     0,2586 +0,0001
100 Forinţi maghiari    1,3353 +0,0004
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Tel: 0253221651Tel: 0253221651
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Tel: 0767124776Tel: 0767124776
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†) Ss. Francisc †) Ss. Francisc 
Xaveriu, pr.**. Xaveriu, pr.**. 
Sofonia, profetSofonia, profet

Un ministru sub foc încrucișat: atacurileUn ministru sub foc încrucișat: atacurile  
împotriva lui Miruță și efectele lorîmpotriva lui Miruță și efectele lor

„Nu vă tem	 i de dușmanii care vă atacă, tem	 i-vă de pri� enii care vă ajută” -Dale Carnegie„Nu vă tem	 i de dușmanii care vă atacă, tem	 i-vă de pri� enii care vă ajută” -Dale Carnegie

În ultimele săptămâni, ministrul Radu 
Miruță a devenit una dintre principalele 
ținte ale atacurilor politice, venite atât 
din zona arcului guvernamental, cât și 
din opoziție. Intensitatea și frecvența 
acestor critici ridică, însă, semne seri-
oase de întrebare privind motivațiile re-
ale ale celor care le lansează, mai ales 
în lipsa unor argumente solide care să 
justifice această campanie de contesta-
re. 

Portofoliile pe care Miruță le gesti-
onează – economia și industria de 
apărare – sunt printre cele mai sen-

sibile ale executivului. Investițiile aflate în 
derulare, reformele în producția industrială 
și proiectele strategice din domeniul apă-
rării necesită stabilitate și continuitate ad-
ministrativă. În acest context, atacurile re-
petate pot provoca întârzieri, pot influența 
negativ percepția internă și externă asupra 
capacității statului de a-și duce la îndeplini-
re responsabilitățile și pot afecta chiar ne-
gocieri economice aflate în desfășurare.

O parte dintre criticile vehiculate în 
spațiul public au vizat teme marginale – de 
la interpretări forțate ale parcursului aca-
demic până la controverse generate artifi-
cial. Deși ministrul a prezentat documente 
și explicații menite să lămurească situațiile 
invocate, discursul contestatar a continuat, 
alimentat adesea de interese politice sau 
economice care au puțin în comun cu inte-
resul public. În absența unor probe concre-
te, astfel de acuzații riscă să devină simple 
unelte de presiune, nu instrumente legitime 
de verificare democratică.

Mai preocupant este faptul că unele atacuri provin din 
interiorul propriului spectru guvernamental, semn al unor 
tensiuni care pot fragiliza coeziunea executivului. Într-o pe-
rioadă în care România se confruntă cu provocări economice 
și de securitate majore, astfel de fricțiuni interne nu fac 
decât să amplifice incertitudinea și să afecteze funcționarea 
instituțiilor.

În locul unei discuții coerente despre proiectele strate-
gice, despre investițiile în industria de apărare sau despre 
direcția economică a țării, opinia publică este atrasă într-o 
polemică fără substanță, construită pe acuzații nefondate 
și interpretări manipulative. Critica este necesară într-o 
democrație, dar ea trebuie să pornească de la fapte și argu-
mente, nu de la interese conjuncturale.

În acest context, este esențial ca dezbaterea publică să 
se reorienteze către realitățile administrative și economice, 
iar evaluarea unui ministru să fie făcută în funcție de re-
zultate, nu de intensitatea atacurilor politice. România are 
nevoie de stabilitate, profesionalism și responsabilitate, iar 
transformarea disputelor politice în campanii de discredita-
re fără fundament nu servește interesului național.

DRAGOȘ IONICĂ 

ANAF lansează „OLX-ul statului”ANAF lansează „OLX-ul statului”

Agenția Națională de Administrare Fiscală 
(ANAF) pregătește lansarea unei platfor-
me online complet transparente pentru 
vânzarea bunurilor confiscate, un proiect 
finanțat prin PNRR, a anunțat președintele 
instituției, Adrian Nicușor Nica. 

Noul sistem, denumit intern „OLX-ul ANAF-
ului”, ar urma să listeze toate bunurile con-
fiscate, astfel încât orice cetățean să le poată 
cumpăra direct, online, obiectivul principal 
fiind transparentizarea procesului de valorifi-
care și eliminarea percepției că vânzările s-ar 
face preferențial. Până la punerea produselor 
în vânzare, ANAF trebuie să verifice, împre-

ună cu ANPC și alte instituții, dacă acestea sunt 
sigure pentru consum, având în vedere că multe 
provin din comerțul ilegal, unde standardele de 
calitate nu sunt respectate.

Anunțul vine în contextul intensificării con-
troalelor ANAF, după cum a explicat Nica într-o 
intervenție la Antena 3. El a precizat că instituția 
a desfășurat recent o operațiune de amploare 
într-unul dintre cele mai mari complexe comer-
ciale din țară, unde au fost controlate 1.100 de 
depozite, iar pentru 30 dintre ele s-a dispus con-
fiscarea mărfurilor. În paralel, structurile Antifra-
udă au derulat mai multe acțiuni pe platforme de 

vânzări online, în contextul în care tot mai mulți români se 
îndreaptă către comerțul electronic, un fenomen care gene-
rează noi provocări pentru autoritățile de control. Potrivit 
șefului ANAF, o singură operațiune pe astfel de platforme a 
dus la confiscări de mărfuri și bani în valoare de peste 40 de 
milioane de lei, în timp ce o altă acțiune, vizând site-uri care 
își ascund identitatea reală, a generat confiscări de aproxi-
mativ 11 milioane de lei. O parte dintre platformele online 
funcționează pe modelul reclamelor personalizate, oferind 
utilizatorilor produse în funcție de interese, însă în momen-
tul finalizării comenzii, în spate apare un alt site, cu o altă 
identitate juridică, dificil de identificat, a mai explicat Nica, 
subliniind complexitatea combaterii acestui tip de activitate 
comercială.

I.M.
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Acționarii Complexu-
lui Energetic Oltenia 
discută la sfârșitul 

acestei luni despre suma 
estimată cu care va achita 

CE Oltenia va cumpăra gaze în valoare 
de peste 28,3 milioane de lei

gazele pentru anul viitor, 
necesare funcționării grupu-
rilor energetice de la Turceni 
și Rovinari.  Valoarea estima-
tă este de 28.347.570,00 lei 

pentru achiziția gazelor na-
turale în anul 2026, pentru 
Sucursalele Electrocentrale 
Rovinari și Turcen. Astfel, 
compania va face tranzacții 
în piața Bursei Române de 
Mărfuriși va încheia con-
tracte cu Bursa Română de 
Mărfuri, Transgaz – pentru 
transport și echilibrare, și cu 
Distrigaz Sud Rețele – pentru 
distribuție, numai pentru 
Sucursala Electrocentrale 
Rovinari. Ședința Adunării 
Generale Extraordinare a 
Acționarilor CEO va avea loc 
în data de 29 decembrie, 
când vor lua act și de Infor-
marea privind modificarea 
datei retragerii definitive 

din exploatare a grupului 
energetic nr. 7 din cadrul 
Sucursalei Electrocentrale 
Turceni și a grupului energe-
tic nr. 7 din cadrul Sucursalei 
Electrocentrale Ișalnița înce-

pând cu data de 21.11.2025, 
ora 24:00, și ,,transmiterea 
documentelor ce se impun”, 
se mai arată în Convocatorul 
de ședință.

M.C.H.

Ministrul gorjean 
Radu Miruță este 
atacat de liberalii de 
la Cluj care acuză că 
USR nu-i respectă pe 
clujeni prin faptul că 
Ministerul Apărării, 
condus interimar de 
Radu Miruță (USR), 
nu ar fi aprobat 
desfășurarea arma-
tei române la parada 
de 1 Decembrie din Cluj-Napo-
ca. Cel puțin asta acuză libe-
ralul Radu Moisin, parlamentar 
PNL de Cluj. Replica a venit însă 
imediat de la USR, care acuză 
un dublu standard în atitudinea 
liberalilor clujeni.

„USR nu-i respectă pe 
clujeni!La parada de 1 Decem-
brie, clujenii au avut parte de 
o surpriză neplăcută: Ministe-
rul Apărării, condus de USR, nu 
a aprobat participarea tehnicii 
militare, deși acest lucru era 
așteptat de comunitate, deve-
nind o tradiție de la Revoluție”, 
a acuzat parlamentarul Radu 
Moisin (PNL).

„Condamn ferm modul în 
care USR a gestionat acest eve-
niment. Miile de copii, părinți 
şi bunici prezenți au venit cu 
entuziasm, cu emoția Zilei 
Naționale și cu dorința de a 
vedea tehnica militară, care 
pentru mulți dintre ei ar fi fost 
un moment unic. În schimb, 
au putut vedea doar autovehi-
culele Ministerului Afacerilor 
Interne şi ale Poliției Locale, 
instituții care au primit permi-
siunea de a fi printre clujeni. 
USR demonstrează încă o dată 
faptul că este bun doar la lo-
zinci, nu și la fapte. Clujenii 
merită respect, seriozitate și 

Ministrul Miruță, criticat de liberali

responsabilitate,nu promisi-
uni goale și decizii luate pes-
te capul comunității din aerul 
,,rarefiat” de la Bucureşti!”, a 
punctat Moisin.

Replica USR

Replica a venit însă de la 
consilierul local al USR din 
Cluj-Napoca, Paul Helmer, care 
îi acuză pe liberli de dublu 
standard.„Emil Boc, marele 
absent de la ceremoniile de 
Ziua României! În mod normal 
nu aș fi scris acest text, pen-
tru că orice om, Primar sau nu, 
poate avea motive întemeiate 
pentru care să lipsească de la 
anumite evenimente. Nu aș 
fi scris acest text dacă nu ve-
deam străduința unor politici-
eni locali din PNL de a crea un 
non-subiect prin care se pre-
tind foarte vexați că a lipsit 
tehnica militară de la paradă și 
că asta ar fi fost din vina USR, 
care ,,nu îi respectă pe clu-
jeni”. Ori adevărul e că nici în 
2024 nu a fost tehnică militară 
la paradă, chit că USR nu era 
la guvernare. Atunci nu i-am 
văzut pe aceiași politicieni din 
PNL Cluj să deplângă lipsa tan-
curilor, așa cum o fac acum”, a 
spus Helmern.

M.C.H.

Capacitatea totală de producție de ener-
gie electrică pe care România o poate activa 
a fost redusă formal cu 200 MW, în conformi-
tate cu ceea ce au negociat autoritățile de la 
București cu Comisia Europeană pe această 
temă, potrivit informațiilor obținute de Pro-
fit.ro.

Autoritatea Națională de Reglementa-
re în Domeniul Energiei (ANRE) a modificat 
licența de exploatare comercială a societății 
Electrocentrale Craiova, prin reducerea 
,,formală și permanentă” a puterii electrice 
instalate a centralei pe lignit CET Craiova II 
cu 170 MW, de la 300 MW la 130 MW. ANRE 
a modificat și licența Complexului Energetic 
Valea Jiului, prin reducerea, de asemenea 
,,formală și permanentă”, a puterii electrice 
instalate a termocentralei pe huilă Paroșeni 
cu 30 MW, de la 150 MW la 120 MW. 

În ambele cazuri, scopul a fost înde-
plinirea Țintei 119, privind decarbonarea 
producției de energie, din cadrul Planului 
Național de Redresare și Reziliență (PNRR) 
al României. Cele 2 unități de producție nu 
mai funcționează de ani buni la nivelul între-
gii lor puteri instalate prevăzute de licențe. 
ANRE a început încă din 2019 să ,,șteargă” 
din licențele producătorilor capacități care 
nu mai erau în funcțiune. 

După cum a relatat Profit.ro, proiectul 
de modificare a legislației decarbonării sis-
temului energetic, elaborat de Ministerul 
Energiei după negocierile cu Bruxelles-ul, 
prevede, printre altele, că 200 MW de capa-
citate pe cărbune vor ,,dispărea” din sistem 
prin modificarea licențelor celor doi produ-
cători. Astfel, în legislație se vrea introdusă 
prevederea potrivit căreia ,,Pentru reduce-
rea puterii electrice instalate, ANRE emite o 
decizie prin care unui titular de autorizație/
licență pentru producerea energiei electrice 
și termice pe bază de lignit sau huilă i se 
reduce parțial și definitiv puterea electri-
că instalată autorizată”. Reducerea va pu-

ANRE ,,șterge” sau modifică licențele CE Oltenia, 
CE Valea Jiului și Electrocentrale Craiova

tea fi făcută fie la solicitarea titularului de 
autorizație/licență, fie la inițiativa ANRE, 
care va stabili limita maximă obligatorie 
pentru participarea la piață, accesul la rețea 
și raportările aferente obligațiilor stipulate 
în condițiile de licență, ,,limită valorică 
care nu poate fi ulterior majorată printr-o 
alta decizie a ANRE”.

Noul grafic convenit cu Comisia Europea-
nă stabilește că România va închide până la 
finalul anului 2025 capacități de producție 
de energie electrică pe cărbune de 1.045 
MW, nu de 1.755 MW, cât prevăd normele în 
prezent în vigoare. Din cei 1.045 MW, 200 MW 
provin din modificarea licențelor, iar 845 MW 
vor fi retrași definitiv din exploatare. Astfel, 
față de ceea ce prevede legea în momen-
tul de față, capacități de producție pe lignit 
de 710 MW, programate să fie închise anul 
acesta, vor fi menținute în funcțiune până la 
31 august 2026. Este vorba de două grupuri 
energetice ale Complexului Energetic Olte-
nia (CEO), precum și de un grup de la CET 
Govora. În plus, ministrul Energiei, Bogdan 
Ivan, a promis că trei grupuri de la termo-
centrala Rovinari a CEO, cu putere însumată 
de 930 MW, vor continua să funcționeze până 
în 2030, mai arat[ publicația menționată.

M.C.H.
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Procurorii Biroului Teritorial Gorj, din cadrul 
Direcției de Investigare a Infracțiunilor de 
Criminalitate Organizată și Terorism, au fina-
lizat rapid cercetările în cazul bărbatului de 
42 de ani, din Motru, arestat la începutul lu-
nii noiembrie pentru trafic de droguri de risc, 
fiind vorba despre canabis. Acesta a fost tri-
mis în judecată, iar dosarul a fost înregistrat 
la Tribunalul Gorj. 

Instanța a dispus deja prima măsură. ,,Consta-
tă legalitatea și temeinicia măsurii arestării pre-
ventive. Menține măsura arestării preventive față 
de inculpatul trimis în judecată prin rechizitoriul 
DIICOT-Biroul Teritorial Gorj pentru săvârșirea 
infracțiunii de droguri de risc în formă continuată 
(5 acte materiale). Cheltuielile judiciare avansa-

Anchetă fulger după perchezițiile din Motru! ,,Zară”, Anchetă fulger după perchezițiile din Motru! ,,Zară”, 
trimis în judecată pentru trafic de droguritrimis în judecată pentru trafic de droguri

te de stat rămân în sarcina acestuia. Cu drept de 
contestație în termen de 48 de ore la de co-
municare", au decis judecătorii. Bărbatul de 42 
de ani, zis ,,Zară", a contestat imediat hotărâ-
rea. Acesta a fost reținut în noiembrie, în urma 
unor percheziții efectuate în Motru. ,,Polițiștii 
Serviciului de Combatere a Criminalității Or-
ganizate Gorj, împreună cu procurorii Direcției 
de Investigare a Infracțiunilor de Criminalitate 
Organizată și Terorism – Biroul Teritorial Gorj, 
au documentat activitatea infracțională a unui 
bărbat de 42 de ani, cercetat pentru săvârșirea 
infracțiunii de trafic de droguri de risc. Din 
probele administrate a rezultat că, pe parcur-
sul anului 2025, bărbatul ar fi deținut și vân-
dut, în mod repetat, canabis (drog de risc) că-
tre diverși consumatori, în județului Gorj. Pe 5 
noiembrie au fost efectuate, de către polițiști, 

patru percheziții domiciliare, în municipiului 
Motru, fiind descoperite și ridicate peste 14 ki-
lograme de canabis, un dispozitiv de vidat și se-
turi de pungi pentru vidat, sume de bani în lei 
și în euro, precum și alte mijloace de probă", 
a declarat Ioana Nanu, purtătorul de cuvânt al 
IPJ Gorj. La scurt timp după descinderi, pro-
curorii Direcției de Investigare a Infracțiunilor 
de Criminalitate Organizată și Terorism, Biroul 
Teritorial Gorj, au dispus reținerea bărbatului, 
pentru 24 de ore. Acțiunea a fost realizată cu 
sprijinul luptătorilor Serviciului pentru Acțiuni 
Speciale din cadrul Inspectoratului de Poliție 
Județean Gorj, al jandarmilor Inspectoratului 
de Jandarmi Județean Gorj și al unui echipaj 
canin din cadrul Centrului Chinologic <<Dr.Au-
rel Greblea>> din Sibiu.

L.F.

Hotărârea nu este definiti-
vă. ,,Durata măsurii controlului 
judiciar este pentru o perioadă 
de 60 zile, începând cu data 
de 28.11.2025 si pana la data 

Tânărul de 29 de ani, din comuna Plopșoru, trimis în judecată în luna octombrie 
pentru înșelăciune în formă continuată, cu prejudiciu de 235.000 de lei, a primit 
o nouă decizie din partea magistraților Judecătoriei Târgu-Jiu. Instanța a verificat 
măsurile preventive în timpul procesului și l-a anunțat, ieri, că va rămâne sub con-
trol judiciar în următoarele 60 de zile. 

de 26.01.2026 inclusiv, urmând 
a fi verificata pana la data de 
26.01.2026. Cu drept de contes-
taţie în termen de 48 de ore de 
la pronunţare pentru cei pre-

zenţi şi de la comunicare pentru 
cei lipsă", au decis judecătorii. 
Dacă nu va contesta decizia, 
inculpatul este obligat să nu 
depăşească limita teritorială a 
județului Gorj, decât cu încuvi-
inţarea judecătorului de cameră 
preliminară sau a instanţei de 
judecată, să nu se apropie la o 
distanţă mai mică de 20 de me-
tri de persoana vătămată și de 
martorul din dosar, să nu deţină, 
să nu folosească şi să nu poar-
te arme. În caz de încălcare cu 
rea-credinţă a obligaţiilor care-i 
revin, măsura controlului judi-
ciar se poate înlocui cu măsura 
arestului la domiciliu sau mă-
sura arestării preventive. Băr-
batul a fost trimis în judecată, 
la începutul lunii octombrie, de 
procurorii Parchetului de pe lân-
gă Judecătoria Târgu-Jiu. Aces-
ta este acuzat că ar fi obținut 
sume de bani considerabile de 
la o femeie din comuna Urdari. 
Cei doi au lucrat împreună în 
Ungaria, acesta fiind cel care 
ar fi transportat-o la locul de 
muncă, iar coșmarul ar fi înce-
put pentru femeia, care are și 

probleme de sănătate, atunci 
când s-a întors în țară. Mai întâi 
i-ar fi spus că este bolnav și are 
nevoie de sprijin, apoi a pus la 
cale un plan care i-ar fi adus și 
mai mulți bani.,,La data de 16 
septembrie, polițiștii din cadrul 
Serviciului de Investigații Crimi-
nale au fost sesizați de o feme-
ie de 45 de ani, din comuna Ur-
dari, cu privire la faptul că, în 
perioada noiembrie 2024 – sep-
tembrie 2025, un tânăr de 29 de 
ani, din comuna Plopșoru, ar fi 
indus-o și menținut-o în eroare, 
prin prezentarea ca adevărată a 
unor fapte mincinoase, în sensul 
că acesta ar suferi de anumite 
afecțiuni medicale, dar și cu 
privire la faptul că femeia ar fi 
administratorul unei societăți 
comerciale, înregistrată în Un-
garia, care ar avea probleme cu 
legislația penală. În aceeași pe-
rioadă, tot în scopul dobândirii, 
în mod injust, de foloase patri-
moniale, tânărul ar fi contac-
tat-o pe femeie, prezentându-
se ca având mai multe calități, 
respectiv cea de polițist, avocat 
și judecător în Ungaria, împre-
jurări în care ar fi convins-o să-i 

remită diverse sume de bani, 
în cuantum total de aproape 
235.000 de lei, pentru a-și rezol-
va așa-zisele probleme penale. 
În urma continuării cercetărilor 
și a probatoriului administrat în 
cauză a fost dispusă efectuarea 
în continuare a urmăririi penale 
pentru săvârșirea infracțiunii de 
înșelăciune în formă continuată 
(137 de acte materiale), față de 
tânărul de 29 de ani", a declarat 
Miruna Prejbeanu, purtătorul de 
cuvânt al IPJ Gorj, la începutul 
anchetei. 

Totodată, polițiștii de 
investigații criminale au pus 
în aplicare un mandat de 
percheziție domiciliară, emis 
de Judecătoria Târgu-Jiu, la do-
miciliul tânărului, din comuna 
Plopșoru, ocazie cu care au fost 
identificate mai multe mijloace 
materiale probă și sume de bani. 
Suspectul a fost reținut și pen-
tru o perioadă arestat preventiv. 
Ancheta a fost coordonată de un 
procuror din cadrul Parchetului 
de pe lângă Judecătoria Târgu-
Jiu. Primul termen în proces va 
avea loc pe 15 decembrie.

L.F.

Tamponare provocată pe un drum european de un 
tânăr care avea permisul de conducere suspendat 

Un eveniment rutier soldat cu pagube materiale a avut 
loc în noaptea de luni spre marți, în localitatea Romanești. 
În urma cercetărilor, polițiștii au stabilit că tamponarea a a 
fost provocată de în tânăr din Scoarța, care avea permisul 
de conducere suspendat. ,,La data de 2 decembrie 2025, în 
jurul orei 01.15, polițiștii din cadrul Biroului Rutier s-au 
sesizat din oficiu cu privire la faptul că un bărbat de 29 de 
ani, din comuna Scoarța, ar fi condus un autoturism pe DE 
79, în localitatea Romanești, având exercitarea dreptului 
de a conduce suspendat din data de 03.08.2025 și a fost 
implicat într-un eveniment rutier soldat cu pagube ma-
teriale. În cauză, polițiștii au întocmit dosar penal, sub 
aspectul săvârșirii infracțiunii de conducere pe drumurile 
publice a unui vehicul de către o persoană căreia exerci-
tarea dreptului de aconduce i-a fost suspendată", potrivit 
reprezentanților IPJ Gorj. Infracțiunea se pedepseşte cu 
închisoare de la șase luni la trei ani sau cu amendă.

L.F.

Decizia judecătorilor pentru bărbatul trimis în judecată după ce s-a dat Decizia judecătorilor pentru bărbatul trimis în judecată după ce s-a dat 
drept polițist, judecător și avocat în Ungariadrept polițist, judecător și avocat în Ungaria
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CJ Gorj caută administratori pentru Parcul Industrial Sadu

Le-a mulțumit medicilor 
de la Spitalul Județean

Interes uriaș pentru PTJ: 370 Interes uriaș pentru PTJ: 370 
de proiecte depuse în Gorjde proiecte depuse în Gorj

Consiliul Județean Gorj a demarat procesul de recru-
tare pentru trei poziții în Consiliul de Administrație 
al Societății „Parc Industrial Gorj” S.A., procedură 
derulată împreună cu expertul independent FOX MA-
NAGEMENT CONSULTANTS S.R.L. Selecția se realizea-
ză conform OUG 109/2011 privind guvernanța corpo-
rativă a întreprinderilor publice și se desfășoară în 
două etape: evaluarea dosarelor depuse și interviul 
candidaților incluși pe Lista scurtă.

Procesul se adresea-
ză profesioniștilor 
cu studii superioare 

și o experiență de minimum 
șapte ani în domenii precum 
inginerie, economie, științe 
sociale, juridice sau în secto-
rul de activitate al societății. 
Candidații trebuie să fi 
deținut funcții de conducere 
în societăți sau regiile auto-
nome, iar legislația prevede 
ca unul dintre membrii Con-
siliului să fie auditor financi-
ar sau să aibă minimum trei 
ani de experiență în audit 
statutar, fie în România, fie 
în alte state membre UE, în-
tr-un stat AELS, în Elveția sau 

Regatul Unit, sau în comite-
te de audit ale Consiliilor de 
Administrație/Supraveghere 
ale unor societăți/entități de 
interes public.

CJ Gorj arată că selecția 
vizează persoane cu 
reputație profesională soli-
dă, cunoștințe în domeniul 
financiar, legislativ și ma-
nagerial, precum și abilități 
strategice și de comunica-
re. Sunt excluși cei care, 
în ultimii cinci ani, au fost 
destituiți din funcții publi-
ce sau au avut contracte de 
mandat încetate din motive 
disciplinare.

„Criteriile minime de 

selecție sunt: cunoștințe 
despre obiectul de activita-
te al Societății, cunoașterea 
pieței în care acționează 
Societatea; gândire strate-
gică și previziuni; finanțe și 
contabilitate; managemen-
tul proiectelor; tehnolo-
gia informației; legislație; 
cunoștințe de guvernanță 
corporativă a întreprinderii 
publice; competențe sociale 
și personale: luarea decizi-
ilor, relații interpersonale, 
negociere, capacitate de 
analiză și sinteză; participa-
rea în organizații profesiona-
le naționale și internaționale 
relevante pentru obiectul 
de activitate; trăsături: 
reputație, integritate, 
independență, abilități de 
comunicare interpersonală”, 
potrivit CJ Gorj.

Termenul limită pentru 
depunerea dosarelor este 
5 ianuarie 2026, ora 12:00, 
la registratura Consiliului 
Județean Gorj. Dosarele se 
depun în plic sigilat, iar o co-
pie trebuie transmisă și către 

expertul independent. 
Candidații admiși pe Lis-

ta scurtă vor fi evaluați prin 
interviu, iar data și locul 
acestuia le vor fi comunicate 
personal, prin e-mail.

„Consiliul Județean 
Gorj, în calitate de auto-
ritate publică tutelară și 
acționar unic al Societății 
«Parc Industrial Gorj» S.A., 
urmărește o implicare cât 
mai activă a noului consiliul 
de administrație, în vederea 

atragerii în incinta parcului 
industrial a investițiilor di-
recte în industrie, servicii, 
cercetare ştiinţifică, dezvol-
tare tehnologică şi inovare”, 
a mai precizat CJ Gorj.

Parcul Industrial Sadu se 
desfășoară pe o suprafață 
de 13,8 hectare și încheie 
anul 2025 pe profit, cu 23 de 
firme active și peste 500 de 
angajați.

I.I.

Medicii Spitalului 
Județean de Urgență Târgu 
Jiu au primit o emoționantă 
scrisoare de mulțumire din 
partea soției unui pacient cu 
grave probleme cardiace.

„Împreună cu familia 
mea, dorim să transmitem 
cele mai sincere mulțumiri 
cadrelor medicale care au 
intervenit și au contribuit la 
salvarea vieții soțului meu, 
Dumitru Iulian. Ne expri-
măm profunda recunoștință 
față de: doamna doctor de la 
UPU, Ianăși Ana Magda; dom-
nul doctor Pirtea Cătălin, 
medic cardiolog și doamnele 
asistente Apostu Melania și 
Hotoboc Oana din cadrul Spi-
talului Județean din Târgu 
Jiu-UPU, pentru intervenția 
promptă, profesionalismul și 
grija cu care l-au preluat și 
tratat”, se arată în mesaj.

Familia le-a mulțumit și 
medicilor de la Spitalul nr. 1 

din Craiova, pentru „sprijinul 
și implicarea continuă în în-
grijirea medicală, oferindu-
ne speranță și încredere în 
cele mai dificile momente”.

„Prin dedicarea, empatia 
și competența dumneavoas-
tră, ați demonstrat că me-
dicina este o misiune nobilă, 
iar gesturile dumneavoastră 
ne-au oferit o nouă șansă la 
viață. Vă suntem profund re-
cunoscători și ne rugăm ca 
Dumnezeu să vă răsplăteas-
că pentru tot binele făcut!”, 
a transmis Claudia Dumitru, 
soția pacientului.

Reprezentanții Spitalului 
Județean de Urgență Târgu 
Jiu au mulțumit, la rândul 
lor, pentru acest gest: „Me-
sajele de mulțumire adresate 
medicilor și personalului Spi-
talului Județean de Urgență 
Târgu Jiu ne fac ziua mai 
bună! Vă mulțumim!”.

I.I.

„La nivelul județului 
Gorj, au fost depuse 370 de 
proiecte, valoarea totală 
nerambursabilă solicitată 
fiind de peste 101 milioane 
de euro, ceea ce reprezin-
tă o acoperire a apelului de 
205,89%, pe locul al doilea, 
după județul Dolj. Reamin-
tim că bugetul alocat apelu-
lui destinat dezvoltării mi-
croîntreprinderilor,  pentru 
Prioritatea 1 – județul Gorj, 
în cadrul PTJ 2021-2027, este 
de 49.306.293 euro”, a infor-
mat Consiliul Județean Gorj.

Apelul a vizat finanțarea 
investițiilor în achiziția 
de echipamente, utilaje, 
instalații, mobilier, echipa-
mente IT, lucrări de construi-
re, modernizare sau extinde-
re a spațiilor de producție și 
servicii, precum și achiziția 
de brevete, licențe, mărci și 
programe informatice.

„Acest rezultat 
excepțional confirmă două 
lucruri: energia și potențialul 
mediului de afaceri din Gorj 
și impactul major al Pro-
gramului Tranziție Justă în 
comunitățile aflate în trans-
formare economică.

Ca președinte al Consi-
liului Județean Gorj, salut 
acest interes impresionant și 

îi felicit pe toți cei care au 
avut curajul să depună pro-
iecte. Este încă o dovadă că 
Gorjul își construiește viito-
rul prin inovație, muncă și 
încredere în propriile forțe”, 
a precizat Cosmin Popescu, 
președintele CJ Gorj.

În perioada următoare, 
proiectele vor intra în etapa 
de evaluare, conform proce-
durilor stabilite.

„Agenția pentru Dezvolta-
re Regională depune un efort 

Programul Tranziție Justă 2021-2027 a atras un inte-
res remarcabil din partea antreprenorilor din județul 
Gorj. Apelul destinat microîntreprinderilor, deschis 
între 30 iulie și 30 noiembrie 2025, s-a încheiat cu 
depunerea a 370 de proiecte. 

susținut pentru a finaliza cât 
mai repede procesul de eva-
luare a proiectelor și pentru 
a sprijini antreprenorii în im-
plementarea acestora, asigu-
rând o utilizare eficientă și 
responsabilă a fondurilor eu-
ropene”, a anunțat Agenția 
pentru Dezvoltare Regională 
Sud-Vest Oltenia.

Programul Tranziție Jus-
tă sprijină județele afectate 
de tranziția de la industriile 
poluante sau dependente de 
combustibili fosili, oferind 
finanțare pentru afaceri, 
investiții în echipamente 
și proiecte care stimulează 
dezvoltarea economică și 
crearea de locuri de muncă. 

I.I.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Profitați de orice ocazie de a ieși din oraș sau de a vă 

face planuri în acest sens, deoarece aventura vă așteaptă. 
Discuțiile despre bunuri comune pot decurge favorabil. 
Astăzi, Luna vă inspiră generozitate și deschidere față de 
cei pe care îi întâlniți. 

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Astăzi sunteți atras de liniște și armonie. Este 

posibil să beneficiați din partea cuiva printr-un ajutor 
financiar, un cadou sau un gest practic. Dragostea este 
promițătoare, deoarece vă este ușor să manifestați 
afecțiune.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Vă face plăcere să petreceți timp cu prietenii și în 

grupuri. O discuție cu cineva v-ar putea inspira în privința 
obiectivelor viitoare. Totuși, nu uitați să vă odihniți mai 
mult și să aveți răbdare cu cei din jur. La locul de muncă, 
veți fi mai implicat decât de obicei.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Astăzi sunteți remarcați cu ușurință și faceți o 

impresie excelentă. Cei din jur vă percep ca fiind 
empatici, grijulii și de succes. Deoarece sunteți priviți 
cu admirație, acest lucru contribuie la încrederea 
voastră.

LEU: 23 iulie – 22 august
Astăzi aveți tendința de a pune plăcerea înaintea muncii. Tratați 

ziua într-un ritm relaxat. Poate veți lipsi puțin de la sarcinile obișnuite 
sau veți lua un prânz prelungit. Ieșirile amuzante, activitățile sportive, 
momentele jucăușe cu copiii și evenimentele de divertisment vă vor 
aduce bucurie, la fel și un mic flirt nevinovat.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Casa, familia și viața personală sunt în prim-plan. 

Încercați să reduceți agitația din mediul domestic pentru a 
vă putea ocupa de redecorare sau pentru a găzdui activități 
plăcute. Un prieten sau un grup v-ar putea sprijini astăzi în 
strângerea unor fonduri.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Sunteți fermecători și sociabili, iar acest lucru 

vă face populari. Relațiile apropiate sunt calde și 
armonioase. Vă aflați într-o stare de spirit atât de 
pozitivă încât veți observa cu ușurință detaliile 
plăcute din mediul cotidian, un mic bonus al zilei.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Ziua este una productivă! Mențineți-vă standardele ridicate, 

deoarece puteți realiza multe, mai ales în colaborare cu alții sau 
acceptând sprijinul și sfaturile primite. Interacțiunile cu persoane 
din alte țări sau culturi vă pot fi, de asemenea, benefice.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Aveți parte de o energie excelentă, deoarece Soarele, 

Venus și Marte vă oferă motivație, claritate, farmec și 
diplomație.  

Este o zi foarte potrivită pentru discuții cu prietenii și 
pentru momente petrecute cu copiii și tinerii.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Ziua este plăcută, mai ales dacă vă puteți relaxa acasă. 

Ceilalți vă vor susține în mod natural. O conversație cu cineva 
mai tânăr poate avea o semnificație deosebită. Bucurați-vă 
de intimitate și mențineți un profil discret, deoarece asta vă 
doriți cu adevărat acum.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Este o zi pozitivă, în principal datorită stării voastre de spirit foarte 

bune. Optimismul vostru îi atrage pe ceilalți, iar parteneriatele sau activitățile 
comune contribuie la eficiența voastră. Este un moment potrivit pentru discuții 
cu părinții, șefii sau persoanele cu autoritate.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Astăzi puteți găsi modalități de a vă mări veniturile, 

inclusiv prin posibile investiții. În același timp, faceți o 
impresie excelentă asupra tuturor, deoarece Soarele și 
Venus vă avantajează.  

Valorificați această influență în favoarea voastră.

HOROSCOP

3 Decembrie 20253 Decembrie 2025

România va menține înghețarea salariilor 
și în 2026, anunță ministrul de Finanțe, 
Alexandru Nazare. 

Ministrul Finanțelor, Alexandru Nazare, a de-
clarat că, deși deficitul bugetar a scăzut la 5,7%, 
înghețarea salariilor în 2026 prin pachetul fiscal 
anterior a fost o decizie ,,vitală”. Ministrul a con-
firmat că eforturile de consolidare fiscală au dus 
la o ameliorare a situației, dar a avertizat că pe-
rioada de risc nu a trecut complet.

„Mesajul principal e unul încurajator. Am vă-
zut că deficitul față de anul trecut scade de la 
6,22% cât era în anul trecut. A scăzut în acest an 
la 5,7%, aproximativ 5,7%. Este o scădere de 0,5% 
care, din punctul nostru de vedere, este compa-
tibilă cu îndeplinirea țintei de deficit pe acest 
an de 8,4%, ceea ce ne-am și propus de lucru”.
„Decizia în privința salariilor, înghețării salariilor 
pentru 2026 a fost luată deja prin pachetul 1. E o 
decizie care, din punctul meu de vedere, ne-a aju-
tat foarte mult să trecem peste până peste care 
am trecut în această vară. Nu trebuie să uităm că 
a fost foarte aproape de a ne pierde calificativul 
de investiții, ceea ce ar fi avut efecte devasta-
toare pentru economia României”, a declarat Na-
zare. „Puteam fi în situația în care astăzi avem 
fondurile europene pe 2026 înghețate sau tăiate. 
Un buget al României pentru 2026, în care să fi 
avut fondurile europene înghețate sau suspenda-
te din cauza situației fiscale, era o ecuație abso-

Salarii înghețate și în 2026Salarii înghețate și în 2026
lut imposibilă de rezolvat. Am depășit și această 
situație”. Referitor la solicitările de la partene-
rii de coaliție privind un nou pachet de relansare 
economică (Pachetul 3), Nazare a confirmat că se 
lucrează la măsuri, subliniind că unele au început 
deja să producă efecte.

„Relansarea economică nu trebuie să fie mo-
nopolul unui partid. Trebuie să fie un program 
coerent, național, al tuturor partidelor cu cele 
mai bune idei care să ia corect în calcul situația 
economică în care ne aflăm astăzi cu măsuri foar-
te bine dimensionate ca să știm exact impactul și 
care să nu compromită consolidarea pe care am 
reușit să o realizăm până acum”. „Dacă în 2026 
avem 6 miliarde de lei pentru micro-întreprinde-
re și IMM-uri, credite subvenționate prin Banca de 
Investiții și Dezvoltare, care e un proiect foarte 
important și va ajuta mult relansarea economi-
că, se datorează faptului că am început să lucrăm 
foarte devreme la acest proiect. Deci, practic, 
antreprenori care sunt organizați sub formă de 
micro-întreprindere sau IMM pot accesa până la 
10 milioane de lei prin acest program de rația 
de protocol prin Banca de Investiții și Dezvolta-
re, iar acești bani nu au impact pe deficit pentru 
că sunt dați prin Banca de Investiții și Dezvoltare 
spre băncile comerciale. Cred că e un mesaj foar-
te important. Mesajul este că această relansare a 
început”, a mai spus el.

M.P.

Termocentrala de 
la Brazi, oprită din 
lipsa apei

Ministrul Energiei, Bogdan Ivan, a convocat 
ieri o ședință de urgență, după ce termocentra-
la de Brazi a fost oprită din lipsa apei, situație 
cauzată în Prahova și Dâmbovița, după golirea 
lacului de acumulare Paltinu. Două grupuri de 
producție de la centrala pe gaze naturale Brazi 
a OMV Petrom, cu putere instalată însumată de 
569 MW, au fost oprite astăzi de la ora 12, iar 
un al treilea, de 262,95 MW, urmează să fie oprit 
la noapte, de la 00:00.Centrala asigură circa 10% 
din producția națională de electricitate a Româ-
niei. Cauza întreruperii producției la Brazi este 
„Debit redus de apă tehnologică datorită unor 
avarii comunicate de Apele Române, conform 
adresa 62D/02.12.2025”, conform operatorului 
de transport și sistem Transelectrica. Datele de 
ieri anticipau repornirea tuturor celor 3 grupuri 
pe 4 decembrie de la ora 1:00.

M.C.H.
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,,Când îţi aduci aminte de Dumnezeu, înmulţeşte rugăciunea, ca atunci când Îl ,,Când îţi aduci aminte de Dumnezeu, înmulţeşte rugăciunea, ca atunci când Îl 
vei uita, Dumnezeu să-şi aducă aminte de tine”! (Sfântul Arsenie de la Prislop) vei uita, Dumnezeu să-şi aducă aminte de tine”! (Sfântul Arsenie de la Prislop) 

Proclamarea locală a canonizării Sfântului Cuvios Mărturisitor Arsenie de la Prislop (II) 

Profesori din Novaci, la cursuri în Franța despre inteligența artificială în educațieProfesori din Novaci, la cursuri în Franța despre inteligența artificială în educație
Doi profesori de la li-

ceul din Novaci par-
ticipă în Franța la un 

curs de perfecționare despre 
folosirea inteligenței artifici-
ale în educație.

„Prin Acreditarea Eras-
mus+, Nr. 2025-1-RO01-KA121-
SCH-000325422, domnii pro-
fesori Jenoiu Ioana-Nicoleta 
și Maricoiu Grigorie-Cosmin 
participă la cursurile de 
perfecționare organizate de 
Asociația Pedagoplus (Ver-
sailles, Franța) și Edu2grow, 
unde descoperă metode mo-
derne de predare prin cursul 
«Tomorrow’s Classroom To-
day: AI for Educators», orga-
nizat în perioada 1-5 decem-
brie, în Versailles, Franța”, 

au anunțat reprezentanții Li-
ceului Teoretic Novaci.

Cursul le oferă oportunita-
tea de a învăța cum să inte-
greze inteligența artificială în 
educație, pentru a face orele 
mai interactive și adaptate 
nevoilor elevilor. Participanții 
învață să folosească instru-
mente digitale pentru im-
plicarea și personalizarea 
învățării, să dezvolte strategii 
etice, să promoveze incluziu-
nea și colaborarea, precum și 
să conceapă planuri concrete 
de aplicare a AI în școală și în 
proiecte europene.

„Prin aceste experiențe, 
unitatea noastră școlară își 
consolidează deschiderea 
spre tot ceea ce înseamnă co-

laborare internațională, iar 
domnii profesori vor deveni 
mai mult decât promotori 
ai inovației! Ei vor învăța să 
aplice la orele de curs me-
tode moderne, adaptate ne-
voilor elevilor și provocări-
lor viitorului”, au transmis 
reprezentanții liceului.

Ministrul Educației, Daniel 
David, a anunțat recent că va 
fi lansat un ghid pentru utili-
zarea inteligenței artificiale 
în școli, menit să arate cum 
poate fi folosită IA ca un in-
strument pozitiv în activitățile 
educaționale, într-un context 
în care tot mai mulți elevi 
apelează la această tehnolo-
gie.

I.I.

După cum am amintit în primul episod, la Mănăs-
tirea «Prislop», unde a avut loc vineri, 28 noiembrie 
2025, slujba solemnă de proclamare locală a cano-
nizării «Sfântului Cuvios Mărturisitor Arsenie de la 
Prislop», un sfânt identitar al ortodoxiei noastre, în 
preajma căruia am simţit că sunt prezent cu inima şi 
cu mintea la un eveniment deosebit al spiritualităţii 
româneşti, de aceea, voi încheia cu cel de-al doilea 
episod, pentru a preciza faptul că Înaltpreasfințitul 
Părinte Arhiepiscop și Mitropolit Laurențiu a vorbit 
despre cei 16 sfinți din secolul trecut, a căror canoni-
zare a fost proclamată în anul 2025, «Anul Centenar 
al Patriarhiei Române», ca fiind tot atâtea mărturii că 
Biserica noastră este vie, iar, apoi a explicat modul 
cum decurge procesul de canonizare, care pornește 
de la evlavia populară manifestată timp îndelungat 
în popor și de la mărturiile despre minunile făcute 
după mutarea la cele veșnice a sfântului. Referindu-
se la minunile Sfântului Cuvios Arsenie de la Prislop, 
Înaltpreasfinția Sa a subliniat că acestea au fost con-
semnate și sunt foarte multe. Preasfințitul Părinte 
Nestor, Episcopul Devei şi Hunedoarei a explicat că 
prin așezarea Sfântului Cuvios Mărturisitor Arsenie în 
rândul sfinților canonizați anul acesta, Sfântul Sinod 
al Bisericii noastre a certificat ceea ce în memoria 
colectivă a poporului s-a realizat cu mult timp înain-
te, printr-o cinstire deosebită adusă Sfântului Arsenie 
de către mulțimea credincioșilor. Iar, cel supranumit 
de popor încă din viață «Sfântul Ardealului» și numit 
de către Biserică în troparul său «făcător de minuni», 
printr-o chemare, adesea tăcută și tainică, se face as-
cultat în sufletele mulțimii credincioșilor! Mormântul 
său de la Mănăstirea Prislop se arată izvor nesecat de 
minuni făcător care adapă sufletele celor însetați după 
sfințenie și ajutor dumnezeiesc! Înaltpreasfințitul Pă-
rinte Arhiepiscop și Mitropolit Laurențiu a mai subli-
niat că minunile săvârşite de Dumnezeu prin Sfântul 
nostru Părinte Arsenie au trecut graniţele ţării şi ale 
Europei şi au trecut dincolo de Ocean, iar, dacă am 
încerca să aducem cât mai multe mărturii, n am pu-

tea să le cuprindem pe toate, pentru că cea mai mare 
minune pe care o ştie fiecare şi o simte în sufletul lui 
este faptul că suntem astăzi aici, faptul că am fost 
atâţia ani aici, faptul că ne a atras ceva ca un mag-
net, faptul că, ajungând pe acest loc binecuvântat, 
simţim harul lui Dumnezeu şi ajutorul Părintelui nos-
tru ocrotitor”, a subliniat Înaltpreasfinţia sa. 

,,Ascultarea care mi se dă, aceasta este voia 
mea”! (Sf. Arsenie) 

După Rugăciunea Amvonului a avut loc momentul 
solem al proclamării canonizării, Preasfințitul Părinte 
Episcop Andrei al Covasnei și Harghitei citind «Tomo-
sul» de canonizare, prin care Sfântul Sinod al Bisericii 
Ortodoxe Române a hotărât ca «Sfântul Cuvios Măr-
turisitor Arsenie de la Prislop» să fie pomenit în fie-
care an la 28 noiembrie, iar numele său să fie înscris 
în Sinaxar, în cărțile de cult și în calendarul Bisericii 
noastre, după care a fost prezentată icoana «Sfân-
tului Cuvios Mărturisitor Arsenie de la Prislop» și s-a 
cântat troparul acestuia. A urmat cuvântul de binecu-
vântare al Înaltpreasfinţitului Părinte Mitropolit Lau-
renţiu, care a mulţumit Preafericitului Părinte Daniel 
şi tuturor ierarhilor români pentru darul duhovnicesc 
oferit clerului şi credincioşilor de a trece în rândul 
sfinţilor pe marele duhovnic şi mărturisitor Arsenie 
Boca, încheiind prin cuvintele: „Fenomenul acesta 
care s a întâmplat aici, pe acest loc binecuvântat şi 
nu numai aici, ci, în toată ţara, este o binecuvântare 
a lui Dumnezeu. Se împlinesc astăzi 36 de ani de când 
Sfântul Părinte Arsenie Mărturisitorul a fost chemat 
în Împărăţia cerurilor şi de atunci, lucrarea sa a fost 
puternică şi sporită. Ne am pregătit 36 de ani ca să ne 
întâlnim cu Mântuitorul Hristos Care ni l prezintă pe 
slujitorul Său, Părintele Arsenie Mărturisitorul

,,Eu vă ajut cu smerenia, căci ea are toate 
darurile”! (Sf. Arsenie)  

În cuvântul de încheiere, Preasfințitul Părinte Epi-
scop Nestor a mulțumit membrilor Sfântului Sinod, 
clericilor, credincioșilor și tuturor celor care au contri-
buit la organizarea acestei zile istorice pentru Biseri-
ca Ortodoxă Română şi a subliniat că prin canonizarea 
Sfântului Arsenie, Biserica a confirmat oficial ceea ce 
credincioșii au simțit și au trăit de decenii: o evlavie 
puternică și neîntreruptă față de marele duhovnic. 
Sărbătoarea s-a încheiat cu procesiunea la mormântul 
Sfântului, unde soborul slujitor și mulțimea pelerini-
lor au adus cinstire ocrotitorului Mănăstirii Prislop și 
mijlocitorului înaintea Tronului ceresc. Aşadar, peste 
30 de episcopi, membri ai Sfântului Sinod al Biseri-
cii Ortodoxe Române, au participat la Sfânta Litur-
ghie, iar, de zeci de ani, mii de credincioși merg și se 
roagă la mormântul lui Arsenie Boca. Acum, organi-

zatorii au estimat prezența a aproximativ 15.000 de 
credincioși la evenimentul de canonizare al sfântului 
părinte, pentru a participa la un eveniment: ,,Unic 
pentru județul Hunedoara și pentru toată România, 
un eveniment foarte important pentru întreaga lume! 
Știm cu toții că momentul acesta a fost așteptat de 
credincioșii ortodocși români de foarte multă vreme, 
şi, iată că acum, Bunul Dumnezeu a rânduit ca părin-
tele Arsenie să fie trecut în rândul sfinților și să fie 
prăznuit în calendarele bisericii noastre cu această 
titulatură: «Sfântul Cuvios Mărturisitor Arsenie de la 
Prislop», a declarat Părintele Gabriel Miricescu, pur-
tătorul de cuvânt al Episcopiei Devei și Hunedoarei. 
Concluzionând cele spuse în cele două episoade, ca-
nonizarea oficială reprezintă recunoașterea publică 
a suferințelor îndurate de Părintele Arsenie Boca, 
într-o perioadă în care a fost supus arestărilor, an-
chetelor și persecuțiilor. De asemenea, a fost confir-
mată contribuția sa semnificativă la viața spirituală și 
cultural, la activitatea monahală, pictura de biserici, 
predica și îndrumarea morală oferită credincioșilor. 
Deci, evenimentul de la Mănăstirea Prislop, locul în 
care Arsenie Boca este înmormântat, capătă dimensi-
unea unei sărbători naționale de reculegere. Aici, pe-
lerinii privesc canonizarea ca pe un act de reafirmare 
a identității creștine și de rememorare a suferințelor 
deoarece canonizarea nu este doar un gest simbolic, 
ci, reprezintă un mesaj adresat societății de astăzi, 
încurajând redescoperirea valorilor morale și spiritu-
ale care au stat la baza rezistenței prin credință de-a 
lungul secolului trecut. Într-o perioadă marcată de 
transformări rapide, decizia Bisericii noastre sublinia-
ză importanța memoriei, a responsabilității colective 
și a continuității identitare, iar, comunitatea religi-
oasă și instituțiile culturale sunt invitate să trateze 
acest moment cu sobrietate și responsabilitate, ofe-
rind un cadru de reflecție asupra trecutului și asupra 
felului în care valorile creștine pot ghida societatea 
în prezent. Canonizarea Sfântului Cuvios Mărturisitor 
Arsenie de la Prislop devine, astfel, nu doar o încu-
nunare a unei vieți, ci, și un reper pentru generațiile 
viitoare!

Profesor VASILE GOGONEA
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IZABELLA MOLNAR                  

Instanța a respins apelul bărba-
tului condamnat la 2 ani și 8 luni 
de închisoare cu executare, sta-

bilind că pedeapsa este singura măsu-
ră capabilă să prevină repetarea unor 
astfel de infracțiuni violente. ,,Con-
damnarea inculpatului la pedeapsa 
de 2 ani și 8 luni închisoare, în regim 
de detenție, este de natură să asigu-
re scopul preventiv educativ al legii 
penale şi să prevină săvârşirea de noi 
infracţiuni, având în vedere împreju-
rările comiterii faptei şi consecinţele 
acesteia. (…) Curtea apreciind că alte 
sancţiuni ar fi pur formale, raportat 
în special la modalitatea de comitere 
a faptei, și ar proba o lipsă de fermi-
tate a autorităţilor judiciare care nu 
ar face decât să încurajeze activită-
ţile infracţionale şi ale altor perso-
nae”, se arată în motivarea hotărârii 
definitive pronunțate de magistrații 
Curții de Apel Craiova.

Jaful celor două seifuri cu 300.000 de lei de Jaful celor două seifuri cu 300.000 de lei de 
la Târgu Jiu. Condamnare definitivăla Târgu Jiu. Condamnare definitivă
Curtea de Apel Craiova a pus capăt unuia dintre cele mai spectacu-
loase dosare de furt din ultimii ani, menținând condamnarea unuia 
dintre hunedorenii implicați în sustragerea a două seifuri pline cu 
bani din sediul unei firme din Târgu Jiu. 

Potrivit anchetei, fapta a avut loc 
în noaptea de 25 spre 26 iunie 2023, 
când trei bărbați din Valea Jiului au 
pus în aplicare un plan elaborat după 
ce au aflat „un pont” privind existența 
unei sume mari de bani într-o firmă 
din Târgu Jiu, despre care li s-a spus 
că nu ar avea montată alarmă. Cei 
trei au escaladat zidul clădirii, au 
forțat geamul biroului de contabili-
tate de la etajul întâi și au aruncat 
primul seif în parcarea exterioară. Nu 
s-au oprit aici: înarmați cu două levi-
ere, au spart ușa biroului casieriei de 
la parter, de unde au sustras al doilea 
seif metalic.

După furt, grupul s-a deplasat cu 
un autoturism Jaguar alb, înmatricu-
lat în Regatul Unit, până în municipiul 
Lupeni, județul Hunedoara. Acolo, pe 
o pajiște izolată din apropierea fostei 
exploatări miniere „EM Bărbăteni – 
Galeria de Coastă Mierleasa”, indivizii 
au spart seifurile cu un baros și două 
răngi metalice, golind casetele de 
aproximativ 300.000 de lei. Ulterior, 

au aruncat resturile seifurilor într-o 
zonă greu accesibilă, în apropierea 
unui pod de pe DN66, peste Jiul de 
Vest. În fața anchetatorilor, unul din-
tre inculpați a colaborat și a indicat 
în detaliu locurile unde au fost des-
cărcate și distruse seifurile, ajutând 
la recuperarea probelor esențiale din 
cauză.

Judecătoria Târgu Jiu, prima 
instanță, a dispus în iunie 2025 con-
damnarea unuia dintre făptași – aflat 
în stare de recidivă postexecutorie – 
la 2 ani și 8 luni de închisoare pentru 
furt calificat, în timp ce complicele 
său a primit 2 ani de închisoare cu sus-
pendare și obligația de a presta 60 de 
zile de muncă în folosul comunității 

la Primăria Lupeni sau Grupul Școlar Indus-
trial Minier. Cel de-al treilea participant 
nu a fost condamnat de instanța de fond. 
Totodată, instanța a menținut măsura 
sechestrului asupra autoturismului Jagu-
ar, considerat mijloc folosit la comiterea 
infracțiunii.

Deși cel condamnat la închisoare cu 
executare a contestat sentința, Curtea de 
Apel Craiova a decis definitiv că pedeapsa 
cu executare este singura proporțională cu 
gravitatea faptelor, cu modul agresiv de 
acțiune și cu starea de recidivă a inculpa-
tului. Potrivit magistraților, suspendarea 
sub supraveghere „nu este posibilă și nici 
oportună”, întrucât ar transmite un semnal 
periculos în privința fermității autorităților 
în combaterea criminalității.

Un nou semnal de alarmă în sectorul alimentar a fost transmis de Autoritatea 
Națională Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor (ANSVSA) după ce un 
lot de file de somon marinat a fost retras de la comercializare ca urmare a confir-
mării prezenței bacteriei Listeria Monocytogenes. 

Lot de somon marinat retras urgent din magazine
Anunțul a fost făcut de 

compania SC Ocean Fish 
SRL și publicat pe site-ul 
ANSVSA, vizând produsul 
„File Somon Marinat 100 
g”, identificat prin codul 
EAN 594187210282. Potrivit 
comunicatului oficial, lotul 
retras este marcat cu numă-
rul 17012026, având data li-
mită de consum 17.01.2026. 
Reprezentanții Ocean Fish 
avertizează consumatorii 
care au achiziționat produ-
sul din acest lot să nu îl con-
sume sub nicio formă și să îl 
returneze în magazinele de 
unde a fost cumpărat. Ram-
bursarea contravalorii se va 
face integral, fără a fi ne-
cesară prezentarea bonului 
fiscal.

Alertarea consumatorilor 

vine în contextul riscurilor seri-
oase asociate bacteriei Listeria 
Monocytogenes, care poate pro-
voca listerioză, o boală alimen-
tară ce se manifestă prin febră, 
dureri musculare, greață, vărsă-
turi și dureri gastrice. Specialiștii 
avertizează că în anumite cazuri 
infecția poate evolua sever, afec-
tând în special femeile însărci-
nate, vârstnicii și persoanele cu 
sistem imunitar slăbit.

Autoritățile sanitare reco-
mandă consumatorilor să ve-
rifice produsele achiziționate 
și să se prezinte cât mai rapid 
în magazine pentru returnarea 
celor care fac parte din lotul 
contaminat. Măsura are ca scop 
prevenirea îmbolnăvirilor și li-
mitarea impactului unui posibil 
focar de listerioză.

I.M.
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Te Te ABONEZIABONEZI la ,,Gorjeanul� şi  la ,,Gorjeanul� şi CÂŞTIGI!CÂŞTIGI!
Abonându-te  la  ,,Gorjeanul” economisești  bani  și, în  plus,                                            poţi câștiga și un PREMIU ! Abonându-te  la  ,,Gorjeanul” economisești  bani  și, în  plus,                                            poţi câștiga și un PREMIU ! 

CâştigăCâştigă
Cu Chitanţa de abonatCu Chitanţa de abonat
Cadoul de Crăciun                                                                     din 18.12.2025

LA TOMBOLA LA TOMBOLA 
DE CRĂCIUN
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DurataDurata Campania se desfăşoară în perioada  Campania se desfăşoară în perioada 10.11.2025-18.12.2025, ora 10.0010.11.2025-18.12.2025, ora 10.00

CondiţiiCondiţii  La Tombola cu premii pot participa toţi abonaţii ziarului ,,Gorjeanul" care depun în cutia poştală sau la sediul ziarului La Tombola cu premii pot participa toţi abonaţii ziarului ,,Gorjeanul" care depun în cutia poştală sau la sediul ziarului 
 (Târgu-Jiu -  Str. Tudor Vladimirescu 17) ori trimit prin poştă plicul ce conţine chitanţa de abonat la ,,Gorjeanul� emisă după  (Târgu-Jiu -  Str. Tudor Vladimirescu 17) ori trimit prin poştă plicul ce conţine chitanţa de abonat la ,,Gorjeanul� emisă după 01.11.202501.11.2025..
DataData Tragerea la sorţi va avea loc în data de  Tragerea la sorţi va avea loc în data de 18.12.202518.12.2025, la sediul Redacţiei, iar câştigătorii vor Þ  publicaţi în ediţia din , la sediul Redacţiei, iar câştigătorii vor Þ  publicaţi în ediţia din 19.12.2025 19.12.2025 a  a  
 ziarului ,,Gorjeanul". ziarului ,,Gorjeanul".
TermenTermen  Pentru a revendica premiul, câştigătorii sunt rugaţi să sune la Centrul de colectare anunțuri și abonamente/ Doamna Sorina-Dumitra Pentru a revendica premiul, câştigătorii sunt rugaţi să sune la Centrul de colectare anunțuri și abonamente/ Doamna Sorina-Dumitra 
TROI  - telefon: 0765-622.623, de luni până vineri, între 08.30-16.30, în termen de 30 de zile de la publicarea/aÞ şarea câştigătorilor.TROI  - telefon: 0765-622.623, de luni până vineri, între 08.30-16.30, în termen de 30 de zile de la publicarea/aÞ şarea câştigătorilor.
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PremiiPremii

Marele Premiu: 1 x Televizor LED, 102 cm, HDMarele Premiu: 1 x Televizor LED, 102 cm, HD

Premiul I: 1 x Telefon mobil Samsung Galaxy Premiul I: 1 x Telefon mobil Samsung Galaxy 

Premiul II: 2 x Aspirator prafPremiul II: 2 x Aspirator praf

Premiul III: 10 x Tigaie ceramicăPremiul III: 10 x Tigaie ceramică

Primăria Municipiului Târgu 
Jiu, în colaborare cu Teatrul Dra-
matic „Elvira Godeanu”, Palatul 
Copiilor Târgu Jiu și Edilitara 
Public S.A., vă invită joi, 4 de-
cembrie 2025, la un eveniment 
plin de emoție pentru cei mici și 
cei mari - „Magia Crăciunului în 
centrul orașului”.

Programul începe cu specta-
colul „Fram, ursul polar”, după 
Cezar Petrescu, pus în scenă de 
Teatrul Dramatic „Elvira Godea-
nu”, în regia lui Horațiu Ioan 
Apan, între orele 17:00 și 18:00. 
În continuare, elevii Palatului 
Copiilor vor susține un recital de 
colinde.

La ora 18:30, cei trei Moși 
sosesc în Piața Prefecturii cu da-
ruri dulci pentru toți copiii!  

„Haideți să întâmpinăm îm-
preună magia sărbătorilor! Vă 
așteptăm cu drag!”, au transmis 
autoritățile locale.

M.P.

Magia Crăciunului în centrul Magia Crăciunului în centrul 
orașului Târgu Jiuorașului Târgu Jiu

Persoanele care prezintă 
simptome sugestive pentru 
infecția cu virusurile hepa-
titice B sau C pot fi testate 
gratuit, indiferent dacă sunt 
sau nu asigurate.

„Diagnosticul precoce re-
duce probabilitatea de trans-
mitere a infecţiilor către alte 
persoane. De aceea, atât per-
soanele asigurate, cât şi cele 
neasigurate care prezintă 
semne sau simptome suges-
tive beneficiază gratuit de 
testare pentru virusul hepa-
titic B și testare pentru viru-
sul hepatitic C”, au transmis 
reprezentanţii Ministerului 

Teste gratuite pentru Teste gratuite pentru 
hepatita B și Chepatita B și C

Sănătăţii. Totodată, testarea 
pentru virusul HIV este gratu-
ită pentru gravide și face par-
te din protocolul standard de 
monitorizare a sarcinii. Ast-
fel, testarea permite identi-
ficarea rapidă a persoanelor 
infectate şi se face pe baza 
biletului de trimitere elibe-
rat de medicul de familie sau 
medicul specialist. Hepatita 
este o inflamație a ficatului, 
cauzată de virusuri, alcool 
sau alte substanțe, care poa-
te provoca oboseală, icter și 
probleme grave dacă nu este 
tratată la timp.

I.I.

O femeie de 78 de ani, din co-
muna Scoarța, a cerut ajutorul 
polițiștilor, luni seara, după ce ar fi 
fost amenințată cu moartea de pro-
priul fiu, care venise să o viziteze. 
Oamenii legii au emis un ordin de 
protecție provizoriu în acest caz, 
după ce bătrâna a refuzat ca bărba-
tul să poarte o brățară electronică de 
monitorizare. 

,,La data de 1 decembrie 2025, ora 
23.55, polițiștii Secţiei 6 Poliţie Rura-
lă Târgu-Cărbunești au fost sesizaţi de 
o femeie de 78 de ani, din Scoarța, cu 
privire la faptul că ar fi avut un conflict 
cu fiul său. 

La fața locului s-au deplasat polițiști 
ai Secţiei 6 Poliţie Rurală Târgu-
Cărbunești care au stabilit faptul că, în 
jurul orei 23.45, în timp ce femeia se 
afla la domiciliu, pe fondul unui conflict 
spontan generat de consumul de băuturi 
alcoolice, ar fi fost amenințată cu moar-
tea de către fiul său, în vârstă de 48 de 
ani, care se afla în vizită. 

Polițiștii au întocmit formularul de 
evaluare a riscului, rezultând risc imi-
nent, în cauză fiind emis un ordin de 
protecție provizoriu Femeia a refuzat să 
poarte un dispozitiv electronic de moni-
torizare conform Legii 217/2003. 

Între persoanele implicate în inci-
dent au mai fost înregistrate eveni-

1 Decembrie, zi de 
coșmar pentru o 
femeie din Scoarța

mente în trecut", a declarat Miruna 
Prejbeanu, purtătorul de cuvânt al 
IPJ Gorj. 

Polițiștii au întocmit dosar penal, 
sub aspectul săvârşirii  infracțiunii 
de amenințare.

L.F.
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Cutreierători prin tenebrele Lumii lui HadesCutreierători prin tenebrele Lumii lui Hades
Peşterile, un cuvânt care evocă întunericul, 
un cuvânt care evocă o întreagă lume, o 
lume controversată ce acoperă o gamă largă 
de sentimente de la teama la admiraţie.

Repere ale cunoașterii Repere ale cunoașterii 

Oamenii de cele mai multe ori trec cu frică 
prin dreptul gurii întunecate și friguroase 
a unei peşteri, cu spaimă pe lângă deschi-

derea ce se cască monstruoasă spre cer a peşterilor 
verticale denumite avene. Pentru ei lumea peşterilor 
este necunoscută, motiv de superstiţie şi fabulaţie  

Pentru cel ce a avut posibilitatea de a face o vizită 
intr-o peşteră comercială, ea este un muzeu natural 
pe care îl vizitezi în concediu. Dar spre deosebire de 
castele şi muzee, peştera rămâne o mică aventură, 
căci dincolo de lumea de frumuseţi stranii, de bogăţii 
insolite fără aderentă în cotidian din ea parcă răzbate 
un suflu de sălbăticie, ea transmite mesajul tainic al 
unor vremi trecute şi al unor titanice forţe telurice pe 
care îl percepe chiar şi vizitatorul ocazional.

În sfârşit pentru speolog peştera este obiectul pa-
siunii sale, misterul pe care el este chemat să-l dez-
lege.

În oricare din aceste ipostaze peşterile constituie 
o lume aparte ce nu poate fi ignorată, o lume a mis-
terelor pentru a cărei destrămare au trudit mulţi, au 
fost înfruntate pericole, s-au dat lupte, s-au investit 
forţe materiale şi umane mergând până la sacrificii 
de vieţi.

Peştera este un univers de tenebre: o lume aspră, 
neprimitoare, monotonă dar şi frumoasă cu frumuseţi 
gingaşe sau peisaje cutremurătoare: bulevarde subte-

rane şi ţevi prin care de-abea te strecori târâşi, râuri 
a căror apă se pierde tăcută în beznă, lacuri cu apă 
neagră nemişcată, puţuri înfricoşătoare fără tavan şi 
fără podea, minerale rare, animale ciudate adaptate 
la viaţa subterană un imens gol umplut cu tot ce poa-
te oferii natura şi mai ales omul în bine şi în rău.

Cele de mai sus reprezintă o înregistrare statis-
tică, o imagine statică a acestei lumi subterane. Să 
încercăm să vedem dincolo de ea realitatea dinamica, 
cea care dă sens acţiunilor . Fiecare peşteră cucerită 
este un triumf al omului, al luptei de cunoaştere, al 
luptei de a învinge în condiţiile cele mai grele. 

Şi este semnificativ că această luptă a atins apo-
geul în momentul când nu mai este în joc nici un in-
teres material, nici un profit. Ce îi determină pe unii 
oameni ca după o săptămână de lucru în loc să se 
odihnească să coboare sub pământ pentru a ieşi exte-
nuaţi? Ce-i face pe aceşti oameni să prefere curăţe-
niei şi căldurii unui cămin noroiul, frigul şi umezeala? 
De ce în loc să stea comozi în faţa televizorului sau a 
unei cărţi prefera sa-şi rişte viaţa prin puţuri amenin-
ţătoare sau prin galerii alunecoase?

Să medităm asupra acestor întrebări şi când vom 
găsi răspunsul ne vom da seama că nu este inutil a 
avea o peştera, cum nu este inutil nimic din ce face 
omul pentru a împinge limitele cunoaşterii cât mai 
departe, chiar dacă acel departe este sub pământ şi 
în întuneric.

La final iată și câteva recomandări privind 
protecția lumii peșterilor

- Să nu se modifice regimul de ventilație - peştera 
se poate usca şi încălzi iar fauna să dispară.

- Să nu murdărim pereții peșterilor - ei nu sunt 
făcuţi pentru a ne iscăli şi a-i mâzgălii.

- Să nu luăm amintiri din peșteră - peştera se urâ-
ţeşte şi sărăceşte treptat devenind neinteresantă.

- Nu trebuie scoase guanoul ori lemnele putrede 
- aceasta înseamnă a elimina substratul necesar vie-
ţuitoarelor, a le lăsa să piară fără hrană.

- În schimb trebuie scoase resturile aruncate - adi-
că tot ce nu poate putrezi.

- Nu trebuie să colectăm animale din peșteră - lu-
ate din mediul lor de viaţa şi scoase la lumină, aces-
tea mor şi se ajunge până la dispariţia definitivă a  
rarei faune cavernicole.

- Să se evite mersul la întâmplare prin peșteră - 
prin peşteră se merge in şir indian cu un cunoscător 
al peşterii în frunte, fiecare având o sursă sigură de 
lumină.

- Să nu pătrundem de unul singur - mersul de unul 
singur nu este recomandat pentru securitatea noastră 
iar la cel în grupuri mari, gălăgioase, pierdem acel 
mesaj pe care ni-l transmite întunericul şi liniştea, 
tulburată doar de căderea picăturilor de apă. 

Câţi dintre noi se gândesc când vizitează o peşteră 
că orice intervenție în necunoştinţă de cauză, poate 
distruge fragilul echilibru biologic şi declanşa fenome-
ne ireversibile, cu consecinţe grave, mergând până la 
distrugerea gingaşei si rarei faune cavernicole?

Să nu uităm că  celor care intră în aceste adevăra-
te oaze în carst,  revine marea răspundere de a păstra 
intacte comorile din bezna veşnică, ele fiind un izvor 
de cunoştinţe deopotrivă pentru noi cât şi pentru ge-
neraţiile viitoare.

Să pătrundem  în peşteră, în acest sanctuar viu al 
naturii cu respectul cuvenit ca într-un mare muzeu ce 
poate fi vizitat numai de cei ce ştiu să îl preţuiască.  

MUGUREL PETRESCU, fotografii autor

CRONICA DE CARTE - Profiluri de autori în viziunea exegetică a lui Victor TroacăCRONICA DE CARTE - Profiluri de autori în viziunea exegetică a lui Victor Troacă

După volumul precedent dedicat 
membrilor Asociației Cercetătorilor și 
Autorilor de Carte Gorjeni „Al. Doru 
Șerban” Târgu Jiu, Victor Troacă revi-
ne pe piața de carte cu noi „Profiluri 
de autori” ale prietenilor asociației și 
membrilor acesteia, ca semn de apre-
ciere, de prețuire pentru activitatea lor 
creativă și scriitoricească.

Demn urmaș al lui Alexandru 
Ștefulescu, al lui Antonie Dijmărescu, 
Victor Troacă și-a extins orizontul de ac-
tivitate și înspre scrierea de cronici lite-
rare, recenzii care contribuie la promo-
varea valorilor cultural literare locale, 
dar și celor cărturărești, vădind acuita-
te, trăire, talent, deopotrivă claritate, 
precizie în stil, amplitudine integralistă 
în redactarea fiecărui portret efigial.

Dar, cum stylos înseamnă coloană 
de sprijin, stâlp vertical de susținere 
a unei bolți de catedrală, templu etc., 

aș vrea să scot în evidență, în primul 
rând scriitura clară, densă în informații, 
exactă în orice formulare, urmărindu-și 
cu eficiență mobilurile inițial și progra-
matic fixate, cu laconism exprimate.

Încă un demers la vedere este ispita, 
irepresibilă, a purei, aridei, dar spiritu-
alei, reconstituiri istorico-literare. Sub-
tile tensiuni ideatice imprimă textului o 
caracteristică însuflețire ontologică și o 
umanitate de cursă lungă.

Luând cuvântul la lansarea acestui 
de-al doilea volet de profiluri auctoriale 
din data de 21 noiembrie 2025, ora 17, 
am remarcat totodată faptul că, trăitor 
în selecte medii artistice, Victor Troa-
că s-a remarcat prin bunătate, căldura 
sufletească, altruism, o morală a unui 
comportament generos, încadrat pe-o 
direcție a  „intervalului” plin, atent 
rostuit, de un intelectualism revigorant 
al conștiinței, de verificare a regimului 
de cunoaștere, investigație… detectivis-
tică, migăloasă, răbdătoare.

Acest om adevărat este un homo 
transdisciplinaris. Un asemenea „de-
tectivism critic” au mai arătat, în eon 
actual, Alexandru Condeescu, Ștefan 
Cazimir, Paul Diaconescu, Florin Mugur 
ș.a. Astfel Victor Troacă e la curent cu 
presa gorjeană și națională atunci când 
operează setul de referiri recente la 
adresa operei unui autor, apărute în vo-
lume și diverse publicații. Fără a avea 
obsesia completitudinii „totalitariste” 
Victor Troacă se lasă în voia instinctu-

lui intuitiv și imperturbabil își continuă 
cu-o acribie „științifică”, neștirbită de 
păcătoase îndoieli ori de perfide invidii, 
teribila, încordata muncă de redactare 
a încă unui op copleșitor, închipuit ca 
suport pentru vreo viitoare istorie a li-
teraturii gorjene ori vreun dicționar de 
anvergură inevitabil utopică, dar, desi-
gur, obligatoriu binevenită.

Înhămat la o asemenea acțiune sisi-
fică, am convingerea că Victor Troacă își 
va înmulți panoplia cu trofee, sugerân-
du-i în acest sens să se reapuce de trea-
bă, în perspectiva elaborării celui de-al 
treilea volum. Gorjul mai are autori de 
rang important, unii încă tineri dar deja 
certitudini ale peisajului literar și artis-
tic prezent.

Acest al treilea „dicționar” aduce 
un pios omagiu celor abia plecați în lu-
mea drepților, nume rezonante precum 
Vasile Ponea, Marin Colțan, Aurelian 
Iulius Șuță, Ion Șoldea, Dan Aurelian 
Duminică, Constantin P. Andrița, Ion 
Cepoi, Marin Dumitru. Apoi le alocă un 
spațiu consistent unor autori membri ai 
Uniunii Scriitorilor din România precum 
Zenovie Cârlugea, Nicolae Dragoș, Ion 
Popescu Brădiceni, Spiridon Popescu. Pe 
urmă aduce în prim plan ziariști activi 
și la „Gorjeanul” precum – cu bucurie 
semnalez – Adriana Andrițoiu, Gheorghe 
Bușe, Constantin Codiță, Vasile D. Go-
gonea, Onisifor V. Olaru, Dan Gr. Pupă-
ză, Cornel Șomâcu, Ion Trancău, George 
Drăghescu, Adrian-Marcel Tudor-Dră-

ghici, Ion Trancău, Mircea Tutunaru, Te-
odor Voicu.

Alte personalități care au și binevoit 
a lua parte la remarcabilul eveniment 
mai sunt prinse în noua serie de „pro-
filuri de autori” gorjeni ca: Vasile Cer-
tezeanu, Ștefan Sorinel Ghimiș, Cecilia 
Gurgui, Dumitru Hortopan, Ana-Daria 
Ionescu-Haidău, Marius Iorga, Andrei 
Popete-Pătrașcu, Ion Sanda, Valeria Zo-
rilă. Din secțiunea de ”Bibliografie se-
lectivă” țin să remarc contribuțiile unor 
personalități ca Ion Holban, Valentin 
Tașcu, Titu Pânișoară, Alin Ion, Marius 
Becherete, Nicolae Brânzan, Camelia 
Ardelean, Gigi Bușe, Mihai Cimpoi, Ghe-
orghe Gorun, Gheorghe Grigurcu, Ioan 
Lascu, Doina Lemny, Dan Lupescu, Ion 
Mocioi, Gheorghe Nichifor, Ion Popescu 
Brădiceni, Ion Predoșanu, Paula Roma-
nescu, Constantin C. Ungureanu, Vasile 
Vasiescu ș.a.

Ca să conchid, Victor Troacă e mâ-
nat în motivația sa intrinsecă de un elan 
lăuntric, care consună cu aspirația unei 
expresivități retrospective, cu încrede-
rea învestită într-o frenetică recupera-
re de imagini, de titluri, de devoțiune 
firească, de timp kairotic, de personaje 
imprimate emblematic pe ecranul me-
moriei. Aceste trăsături îi transvaluează 
însușirile de prozator, critic și teoretici-
an literar (exploatate în parcimonioasa 
selectare a citatelor – n.n., I.P.B.).
ION POPESCU-BRĂDICENI, Scriitor, 

doctor în filologie, cronic literar și ziarist
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Ziua Națională a României, sărbătorită la Târgu JiuZiua Națională a României, sărbătorită la Târgu Jiu

Primăria comunei Bengești-Ciocadia organizează concurs pentru ocu-
parea, pe perioadă nedeterminată, a funcției publice de execuție vacantă 
de consilier, grad profesional superior din cadrul compartimentului finan-
ciar contabil, salarizare, taxe și impozite locale din aparatul de specialita-
te al Primarului comunei Bengeşti-Ciocadia, cu durata normală a timpului 
de lucru de 8 ore/zi, respectiv 40 ore/săptămână.

Perioada de depunere a dosarelor: 28.11.2025 - 17.12.2025. 
Data de susținere a probei scrise: 12.01.2026 12:00:00
Persoana de contact: Opriţa Elena-Rodica, inspector.
Tel. 0723280622, Fax: 0253274036 E-mail: bengesti@gj.e-adm.ro

Târgu-Jiul a marcat Ziua Națională a României, 1 Decembrie 2025, 
printr-o serie de evenimente dedicate pentru a celebra tradiția, emoția 
și bucuria acestei zile simbolice. Autorități, militari și numeroși gor-
jeni au participat la ceremoniile organizate în centrul municipiului. 
Evenimentele au continuat pe parcursul zilei, iar mesajele transmise 
au subliniat importanța unității și a mândriei naționale.

Conform unei informări făcută 
de Prefectura Gorj, în pro-
gramul activităților de cele-

brare a Zilei Naționale a României, la 
Târgu Jiu era planificat și înmânarea 
Drapelului de Luptă Batalionului 24 
Infanterie „Ecaterina Teodoroiu”, dar 
evenimentul a fost anulat din „Lipsă 
de ministru al Apărării naționale”. Ce 
situație penibilă!!! 

Așadar, luni, 1 Decembrie 2025, 
începând cu ora 12:30, autoritățile 
publice județene și locale, comen-
duirea Garnizoanei Târgu Jiu și struc-
turile SNApOPSN, au depus coroane 
de flori la Mausoleul „Ecaterina Te-
odoroiu” din Piața Prefecturii Gorj, 
pentru eroii care și-au jertfit viața 
pentru realizarea României Mari și 
apărarea granițelor ei, iar cetățenii 
au fost invitați să vină în număr cât 

mai mare pe Bulevardul „Constantin 
Brâncuși”, în fața Stadionului Munici-
pal „Constantina Diță” din Târgu Jiu, 
zona Primăriei. 

În jurul orei 13:20, detașamentele 
militare au intrat în dispozitiv sub co-
manda doamnei Lt. col. Popescu Ralu-
ca, la ora 13:25 au sosit și autoritățile 
publice județene și locale, iar la 
13:30, a sosit și domnul general de 
brigadă, Irinel APOSTOLESCU, coman-
dantul Brigăzii Multinaționale Sud-Est 
Craiova, însoțit de domnul Şerban 
Predescu, Prefectul Județului Gorj.  

Domnul lt.col. Alin Ivan de la In-
spectoratul Județean de Jandarmi 
Gorj, unul din moderatorii evenimen-
tului, a punctat importanța eveni-
mentului sărbătorit astăzi:

„1 Decembrie este una dintre cele 
mai importante pagini ale istoriei și 
unității naționale românești. Este 
sărbătoarea care ne unește pe toți 
și care aparține tuturor românilor. 
Unitate și libertate croită prin idea-
lurile și sacrificiile înaintașilor noștri. 
La 1 Decembrie 1918 Marea Adunare 
Națională de la Alba Iulia, la care au 

participat peste 100.000 de români, 
veniți din toate provinciile istori-
ce locuite de români, au adoptat o 
rezoluție istorică prin care au procla-
mat Unirea Transilvaniei, Banatului, 
Crișanei și Maramureșului cu rega-
tul României. Acest act a consfințit 
formarea statului național, unitar și 
independent. Astăzi, 1 Decembrie, 
este ziua de mândrie națională, este 
prilejul de a ne aminti de trecut și 
de eroii care au făcut posibilă Ro-
mânia modernă, simbol al unității și 
identității românești”. La finalul me-
sajului transmis, a îndemnat să du-
cem mai departe mândria națională 
și să iubim România în fiecare zi, ca o 
datorie sfântă!

A urmat intonarea Imnului Național 
de către cunoscuta interpretă de mu-
zică populară a Ansamblului Profesi-

onist „Doina Gor-
jului”, Alexandra 
Bleaje, după 
care, timp de 
un sfert de oră, 
un sobor de șase 
preoți militari și 
civili, au săvârșit 
un ceremonial re-
ligios. 

A venit 
apoi rândul 
alocuțiunilor poli-
ticienilor. Domnul 
Şerban Predescu, 

Prefectul Județului Gorj, a trans-
mis Mesajul Premierului Ilie Bolojan. 
„Marea Unire din 1918 este cel mai 
frumos moment al istoriei noastre 
naționale. E temelia României de 
azi și amintirea marilor sacrificii din 
Primul Război Mondial și o lecție de 
solidaritate românească”, a concluzi-
onat mesajul premierului.

În mesajul său, primarul munici-
piului Târgu Jiu, domnul Marcel Ro-
manescu, a spus: „Astăzi sărbătorim 
voința de fier a unei națiuni conduse 
de oameni puternici, oameni cu vizi-
une, cu coloană vertebrală și cu dra-
goste de țară mai presus de orice, iar 
noi avem astăzi nevoie de asemenea 
oameni”, motivând că astăzi România 
navighează prin ape tulburi datorate 
tensiunilor interne și nevoii de refor-
me restructurale. Marea Unire a de-
monstrat că imposibilul devine posi-
bil doar atunci când există caracter 
și voință. 

Președintele Consiliului Județean 
Gorj, domnul Cosmin-Mihai POPESCU 
a spus că: „Ziua Națională a Români-
ei este o zi în care, mai mult ca ori-

când, simțim ră-
dăcinile adânci ale 
neamului din care 
facem parte. Îmi 
doresc ca românii 
să rămână me-
reu același popor 
mândru și demn, 
neînfricat și neîn-
genunchiat, capa-
bil să-și găsească 
întotdeauna forța 
de a se regenera 
din interior pentru 
a dăinui ca națiune 
suverană și independentă”. 

Un moment așteptat cu drag de 
toți cei prezenți, inclusiv de copii a 
fost Defilarea de personal și tehnică. 
În fruntea dispozitivului de defilare s-a 
aflat doamna Lt. col. Popescu Raluca, 
comandantul Batalionului 24 Infante-
rie „Ecaterina Teodoroiu”, încă de la 
înființarea acestuia, la 1 august 2023, 
urmat de militarii Detașamentului de 
Jandarmi Gorj comandat de Lt. col. 
Botescu Gabriel. 

Defilarea tehnicii a fost des-
chisă de Inspectoratul de Poliție al 
Județului GORJ, cu o gamă variată de 
autospeciale, urmat de autospeciale-
le jandarmilor gorjeni, ale Serviciului 
de Ambulanță Gorj, ale Serviciului 
Salvamont Gorj și ale Inspectoratului 
pentru Situații de Urgență.

Ceremonialul s-a încheiat cu defi-
larea Gărzii de Onoare a Batalionului 
24 Infanterie „Ecaterina Teodoroiu” 
comandată de locotenentul Alexan-
dra Roșca și Fanfara Militară a Garni-
zoanei Craiova condusă de locotenen-

tul Anton Răzvan Gabriel.   
În intervalul 12:00 – 15:00, în 

parcarea Stadionului Municipal „Con-
stantina Diță”, doritorii și curioșii au 
putut vizita o expoziție de tehnică și 
echipamente, realizate de Batalionul 
24 Infanterie, IPJ Gorj, IJJ Gorj, ISU 
Gorj și Salvamont Gorj.

La eveniment a participat și o 
delegație a Asociației Naționale Cul-
tul Eroilor  „Regina Maria” - Filiala 
Județului Gorj „Tudor Vladimirescu” 
(A.N.C.E. „R.M.” Gorj „T.V.”) forma-
tă din: col. (rtr.) dr. ing. Walter Loga, 
col. (rtr.) Gigi Bușe, lt. col. (rtr.) 
Ghindă Ovidiu-Gabriel, prof. dr. Ion 
Mocioi, ing. Vasile Ionescu, dirig. Vi-
orica Ionescu, optician Ionică Boștină 
și jurnalist Ion Cilica Deaconu. 

România trece din nou prin mo-
mente grele pentru popor și e ne-
cesar ca românii să-și aducă amin-
te, în fiecare zi, nu numai de Ziua 
Națională, că e nevoie să fie uniți și 
nu dezbinați. 
GIGI BUȘE, Filiala „Jean Bărbu-

lescu” Gorj-Mehedinți a UZPR 
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

93229322

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

VânzăriVânzări

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. Tel: 0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

Vând porc de 300 kg și 
grăsuni de 70 kg. Preț nego-
ciabil. Telefon: 0762978749.

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

Vând teren extravilan 
cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi” – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. Tel 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând porumb boa-
be recoltă 2025 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

 Vând țuică, de 400 
diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

 Vând teren extravi-
lan (posibilități de trecere 
în intravilan), 30.000 mp (3 
ha, 200m/150m), zona Nar-
cise, în spatele Uzinei de 
curent, pretabil parc vol-
taic, viitor cartier locuințe. 
Pret: 20 euro/mp. Telefon: 
0756050550.  
 Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând apartament 3 
camere decomandate, inta-
bulat, cu certificat energe-
tic parchet, gresie, faianță, 
mobilat, balcon de 8 x 1.5 m 
și beci dedesubt, construite 
cu autorizație. Apartamen-
tul este lângă Liceul Sportiv, 
la parter. Preț 85.000 Euro, 
negociabil. Tel: 0722859585.

 Vând casă P+M în 
Romanești, lângă biseri-
că,  5 camere,  suprafață 
constr. 112mp, suprafață 
utilă - 200mp, suprafață 
teren - 379mp. Casa 
este racordată la toate 
utilitățile,  încălzirea se 
face cu centrală proprie 
pe gaz. Casa se vinde 
semimobilată, la prețul 
de 150.000 euro. Pentru 
informații suplimentare, 
tel. 0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro negoci-
abil. Telefon: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 m 
deschidere la stradă, utilități. 
Telefon: 0745426236.

Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 km 
de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. Tele-
fon 0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

AngajăriAngajări
 Ofer  servicii  de 

curățenie, menaj casă, birouri, 
apartament. Tel 0772902003.

ÎnchirieriÎnchirieri

 Închiriez apartament 
conf. I, decomandat et. 3, 
complet utilat, 2 camere, 
zona Piața Mică (lângă Poli-
clinica Stomatologică). Preț 
220 E. Telefon: 0765849733.

 Vând pe întreținere 
toată averea pe care o am. 
Sunt om bătrân, bolnav cu 
coloană cerebrală și picioa-
re, merg în cârje, nu am 
copii, nici frați, nici nepoți, 
soția a murit și sunt sin-
gur. Solicit familie cu copii 
români cu credință. Tele-
fon: 0723740449, comuna 
Dănești, sat Trocani - cadas-
trul pe avere îl plătesc eu.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.

Intelectuală, văduvă, 
fără obligații majore, închi-
riez cameră cu acces la bu-
cătărie și baie unui domn cu 
aceleași calități morale, str 
Tudor Vladimirescu nr. 64. 
Tel 0775194260.

Toți cei care întâmpină 
probleme în ceea ce privește  

distribuirea cotidianului 
Gorjeanul sunt rugați să 
apeleze nr. de telefon:  
0253-218 552  Oficiul 

Județean de Poștă Gorj 

În atenția 
tuturor abonaților!
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Angajări la DGASPC Gorj. Posturi de contabil și cofetar-patiserAngajări la DGASPC Gorj. Posturi de contabil și cofetar-patiser
Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului (DGASPC) 
Gorj vine acum pe final de an cu două noi oportunități de anga-
jare, organizând concursuri pentru ocuparea unor posturi la care 
pot aplica atât specialiști în domeniul economic, cât și persoane cu 
experiență în cofetărie-patiserie.

Primul concurs vizează ocupa-
rea unui post de inspector de 
specialitate gradul I (conta-

bil), cu normă întreagă, la Comparti-
mentul administrativ–contabilitate al 
Complexului de Îngrijire și Asistență 
Dobrița. Proba scrisă este programată 
pentru 22 decembrie 2025, ora 10:00, 
iar interviul pentru 29 decembrie 
2025, ambele desfășurate la sediul 
DGASPC Gorj din strada Siretului nr. 
24, Târgu Jiu. Înscrierile au loc în pe-
rioada 28 noiembrie – 12 decembrie 
2025, până la ora 14.00. Candidații 
trebuie să îndeplinească următoarele 
condiții: studii superioare în domeniul 
economic, absolvite cu diplomă de 
licență, și minimum patru ani vechi-
me în specialitatea studiilor. Concur-

sul include selecția dosarelor (15–16 
decembrie), proba scrisă și interviul, 
rezultatele fiind afișate atât la sediu, 
cât și online. Sunt declarați admiși 
doar candidații care obțin minimum 
50 de puncte la fiecare probă. 

Cel de-al doilea concurs este or-
ganizat pentru ocuparea unui post de 
muncitor calificat I (cofetar–patiser), 
cu normă întreagă, în cadrul Unității 
protejate „Sf. Constantin” și Centru-
lui de formare profesională – Secția 
laborator cofetărie-patiserie. Proba 
scrisă are loc în 23 decembrie 2025, 
ora 10.00, iar interviul este progra-
mat pentru 30 decembrie 2025, la 
Cantina Complexului de recuperare 
și reabilitare neuropsihiatrică pentru 
adulți Bîlteni, situat pe strada Dum-

brava nr. 34, Târgu Jiu.
Înscrierile se desfășoară în aceeași 

perioadă ca la primul concurs: 28 no-
iembrie – 12 decembrie 2025, până la 
ora 14.00. Candidații trebuie să aibă 
studii generale finalizate și certificat 
de calificare în meseria de cofetar–
patiser sau patiser, precum și o vechi-
me de minimum zece ani în muncă. 
Procedura de concurs este identică: 
selecția dosarelor (15–16 decembrie), 
proba scrisă, interviul și eventua-
la soluționare a contestațiilor. Și în 
acest caz, pragul minim de admitere 
este de 50 de puncte pentru fiecare 
probă.

Pentru ambele posturi, rezultatele 
fiecărei etape vor fi afișate la sediul 
DGASPC Gorj și pe site-ul instituției. 
Contestațiile pot fi depuse în termen 
de 24 de ore de la afișarea rezultate-
lor, iar soluționarea acestora se face 
în maximum o zi lucrătoare. Rezulta-
tele finale vor fi comunicate în ter-
men de cel mult trei zile lucrătoare 
după ultima probă. 

În situația în care nu sunt depuse 
contestații la proba scrisă, data și ora 
interviului pot fi ajustate, cu acor-
dul comisiei și la solicitarea scrisă a 
candidaților.

IZABELLA MOLNAR

ComemorăriComemorări

r Cu nemărginită tristețe și cu 
sufletele îndurerate, reamintim 
rudelor și celor care au cunoscut-o 
că astăzi, 3 decembrie 2025, se 
împlinesc 11 ani de când scum-
pa și neprețuita noastră soție, 
mamă și bunică ne-a părăsit pen-
tru totdeauna, ANA OIȚĂ (mama 
NETA), lăsându-ne multă durere 
și suferință în inimile noastre. Ru-
găm pe bunul Dumnezeu să o ocro-
tească în pacea cea veșnică! 

Soțul, fiicele, ginerii și nepoții 

DeceseDecese

r Cu  durere în suflet, 
anunțăm plecarea la Domnul a 
Ing. BUNĂIAȘU FLORIN-GRIGORE, 
fiu, frate, tată si bunic. Trupul 
neînsuflețit este depus la Capela 
Eden. Înhumarea va avea loc joi, 
04.12.2025, ora 13:00, la Cimiti-
rul Municipal. 

Profesorii Școlii Gimnaziale ,,Nicolae Costescu” Bolboși aduc „rețeta stării de bine” din SpaniaProfesorii Școlii Gimnaziale ,,Nicolae Costescu” Bolboși aduc „rețeta stării de bine” din Spania
Trei cadre didactice de la Școala 

Gimnazială ”Nicolae Costescu” Bolboși, 
prof. Șurcă Laurențiu, prof. Șurcă Ele-
na și prof. Fetița Octavian, au finalizat 
cu succes un curs de formare în cadrul 
programului european Erasmus+, adu-
când acasă instrumente esențiale pen-
tru îmbunătățirea mediului școlar.

Experiența de învățare, desfășurată 
sub egida proiectului ”Starea de bine – 
rețeta succesului școlar” (”Wellbeing – 
the recipe of school success”), a avut 
loc în perioada 27 – 31 octombrie 2025 
în Torrox Costa, Malaga, Spania, și a vi-
zat un subiect de o importanță critică 
în contextul educațional actual: Mana-

gementul stresului și al conflictului.

Investiție în sănătatea emoțională a 
corpului didactic

Obiectivul principal al cursului a 
fost de a ”echipa” profesorii cu strate-
gii concrete pentru identificarea și ges-
tionarea eficientă a factorilor de stres 
și de conflict care afectează zilnic atât 
personalul didactic, cât și elevii.

Realitatea școlară, marcată de un 
volum de muncă ridicat, schimbări le-

gislative frecvente și relații tensionate, 
arată că peste 50% dintre profesorii 
europeni raportează un nivel de stres 
ridicat, fiind expuși riscului de epui-
zare profesională (burnout). Mai mult, 
timpul efectiv alocat învățării este 
redus cu 15% până la 20% din cauza 
necesității constante de a restabili dis-
ciplina în clasă. Participanții au explo-
rat o perspectivă nouă asupra acestor 
fenomene, învățând să facă distincția 
între Eustres (stresul pozitiv, motivant) 
și Distres (stresul negativ, copleșitor) 
și au înțeles rolul crucial al Amigda-
lei Cerebrale – „centrul de alarmă” al 
creierului – care, sub stres, activează 
răspunsul impulsiv de tipul „Luptă, 
Fugi sau Îngheață”, reducând gândirea 
rațională.

Workshop de diseminare: De la teorie 
la aplicare

Pentru a multiplica impactul 
mobilității, profesorii participanți au 
organizat joi, 27 noiembrie 2025, un 
workshop de diseminare dedicat co-
legilor care nu au luat parte la curs, 
asigurând astfel un transfer rapid de 
cunoștințe la nivelul întregii școli.

În cadrul sesiunii practice, s-a pus 
accentul pe instrumentele concrete 
care pot fi folosite imediat în clasă și în 
viața personală:

1. Puterea Respirației: Colegii au 
exersat tehnici precum Respirația 4-7-8, 
respirația diafragmatică, respirația al-
ternativă pe nări și Respirația Pătrată 
(Box Breathing). Recomandarea princi-
pală subliniată a fost: „Dă-ți 30 de se-
cunde de respirație ghidată înainte să 
răspunzi unui elev dificil.”

2. Tehnica 5-4-3-2-1 (Groun-
ding): O metodă simplă de resetare a 
simțurilor, care readuce rapid mintea 
din starea de panică sau stres în mo-

mentul prezent.
3. Conflictul ca Oportunitate: 

S-a dezbătut trecerea de la un mo-
del de conflict Câștig-Pierdere la unul 
Câștig-Câștig, profesorul fiind încurajat 
să devină un facilitator al dialogului, nu 
un simplu judecător.

Decizii majore: Școala adoptă rutina 
de calm și un spațiu de liniște

Ca rezultat direct al acestei 
mobilități și al diseminării eficiente, 
conducerea școlii a luat decizia de a 
implementa măsuri concrete, menite 
să integreze starea de bine în cultura 
școlară.

Începând de acum, la nivelul întregii 
unități de învățământ se va implemen-
ta practicarea zilnică a unui program 
de minimum 5 minute de relaxare, 
conștientizare, atenție și calm dedicat 
elevilor. Această scurtă rutină, integra-
tă la începutul sau între ore, are ca scop 
reglarea emoțională, îmbunătățirea 
concentrării și reducerea nivelului ge-
neral de agitație din clasă.

În plus, școala va depune eforturi 
pentru crearea unui spațiu de liniște 
în incinta unității, un loc dedicat ele-
vilor și profesorilor care simt nevoia de 
autoreglare emoțională și de refugiu în 
momentele de suprasolicitare.

„Starea de bine nu este un dat, ci 
o competență. Este modul în care răs-
punzi la ceea ce ți se întâmplă, Starea 
de bine trebuie exersată”, a subliniat 
prof. Șurcă Elena, coordonatorul pro-
iectului.Prin aceste acțiuni, Școala 
Gimnazială ”Nicolae Costescu” Bolboși 
se aliniază la standardele europene de 
educație holistică, transformând mana-
gementul emoțiilor într-o resursă cheie 
pentru succesul școlar și bunăstarea în-
tregii comunități.

prof. ȘURCĂ ELENA
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2 – Platforma de gunoi de grajd

În capitolul anterior vorbeam despre virtuțile  extra-
ordinare ale gunoiului de grajd dar, desigur, nu ne re-
feream la cel brut, așa cum rezultă el zilnic în fiecare 

gospodărie, ci la cel prelucrat, preparat, pentru a fi bun de 
administrat pe teren. Tehnica de preparare a gunoiului de 
grajd se numește compostare și nu fermentare, cum impro-
priu se afirmă curent, deoarece între procesele biochimice ce 
se desfășoară în platforma de gunoi, pe perioada cât acesta 
staționează aici, nu are loc niciun fenomen de fermentare, ci 
doar reacții chimice și biochimice de cu totul altă natură.

Compostarea - comportă două etape distincte; mai întâi 
compostarea aerobă în care activează majoritar bacterii și 
alte organisme și microorganism aerobe, și apoi composta-
rea anaerobă, când este rândul bacteriilor și organismelor și 
microorganismelor anaerobe să lucreze asupra grupului de 
substanțe neprelucrate de bacteriile aerobe. În ambele cazuri 
în grămada de gunoi trebuie să fie o umiditate ridicată, ast-
fel ca activitatea intensă a bacteriilor să ridice temperatura 
din grămada de gunoi la peste 850 C, căci așa vor fi distru-
se semințele de buruieni și agenții fitopatogeni existente în 
acest material. Acest lucru se poate constata ușor, cu ajutorul 
unei sonde spion, în fapt, o simplă bară de oțel de 5 – 8 mm 
diametru și lungă de 1,5 m, ascuțită la unul dintre capete, 
care se introduce în grămadă și se extrage după câteva ore. 
Prin palpare se apreciază astfel temperatura din centrul gră-
mezii, și dacă aceasta nu este destul de fierbinte se udă gră-
mada cu apă, încet ca să se umecteze toată masa de gunoi iar 
apa să apară puțin la baza grămezii, dar să nu băltească, de-
oarece poate provoca asfixierea bacteriilor și de aici stricarea 
procesului biochimic de compostare. Compostarea gunoiului 
de grajd nu trebuie să se desfășoare la întâmplare, în mod 
neglijent, căci altfel obținem doar o masă de materie orga-
nică de culoarea gunoiului de grajd dar departe de calitățile 
acestuia, pe care acum, din neștiință sau dezinteres, le-am … 
aruncat la gunoi. 

Precizez că platforma de gunoi trebuie amenajată, mai 
simplu sau mai sofisticat, de regulă după cum ne ține punga, 
atât pentru a sluji scopului propus, compostarea și păstrarea 
gunoiului de grajd în bune condițiuni până la aplicare, dar mai 
ales să corespundă condițiilor impuse pentru protecția mediu-
lui, a mediului înconjurător pe care omul, ca specie animală, 
l-a neglijat și degradat permanent, astfel că acum se pare că 
s-a ajuns la distrugere iremediabilă.

Ca amplasare - platforma de gunoi trebuie să fie ame-
najată (sau construită) la depărtare de locuințe, variabilă cu 
mărimea ei, dar mai ales cu cantitatea și tipul de gunoi ce 
se va stoca aici. Nu voi da distanțe, căci știu că practic ele 
sunt greu de găsit în gospodăriile noastre, dar voi preciza că 
platformele de gunoi în care este predominant cel de porcine 
trebuie să fie amplasate cât mai departe de locuințe, spre 
a evita poluarea prin mirosul său puternic. Platformele de 
gunoi, oricât de mari sau mici ar fi ele, nu trebuie să fie 
o sursă de poluare a apelor de suprafață sau subterane, 
deci amplasați-le cât mai departe posibil de acestea și luați 
măsuri, prin șanțuri, fose colectoare etc, pentru a preveni 
ca mustul de grajd provenit din platforme să nu ajungă la 
sursele de apă. 

Cine-și face vara sanie și iarna căruță, se adaptează 
condițiilor de climă.              Ion VELICAN

Mai trebuie ca platformele de gunoi să fie ferite de pă-
trunderea și stagnarea apelor din precipitații căci, pe lân-
gă riscul de poluare a mediului, se poate produce chiar depre-
cierea puternică a gunoiului rezultat. În concluzie: amplasați 
platforma de gunoi departe de locuințe, de sursele de apă 
supraterană sau subterană, într-un loc unde nu se adu-
nă apă de precipitații, deci pe un teren mai ridicat, și 
înconjurați-o cu un șanț colector al mustului de grajd ce 
va rezulta ca urmare a ploilor care cad sau a udării pe 
perioada de compostare și depozitare. Să nu pierdem din 
vedere nici posibilitatea ca o bună parte a mustului de grajd 
o să se infiltreze în sol, pe lângă faptul că ar fi o sursă de 
poluare ar fi chiar o pierdere însemnată de substanțe nutri-
tive care, de fapt, ar trebui să ajungă la culturi, și de aceea 
terenul propriu-zis pe care se amplasează platforma se 
bătătorește puternic sau, și mai bine, se betonează. În ca-

Gunoiul de grajd – o comoară a fermierilorGunoiul de grajd – o comoară a fermierilor
zul că se betonează, pe mijlocul platformei și în lungul aces-
teia se construiește un canal care se umple cu bolovani de 
mărimea oului de găină, Cele două jumătăți de platformă vor 
fi ușor înclinate către acest canal, și astfel mustul de grajd va 
fi preluat de canal și condus în fosa colectoare de la capătul 
platformei, de unde poate fi extras periodic și administrat 
culturilor agricole. Canalul poate fi ușor decolmatat de băle-
garul fin care pătrunde cu timpul între pietre printr-o simplă 
scoatere a acestora, curățare de bălegar și așezare lor la loc. 
La marginea platformei de bălegar se ridică un val de pământ 
sau se construiește un zid de beton cu scopul de a împiedica 
împrăștierea gunoiului de grajd în afara spațiului amenajat.

Pentru a putea stabili dimensiunile platformelor de gunoi 
de grajd avem nevoie de următoarele date:

Producția secundară - dejecții - anuală pe cap de animal.

Notă:   
Pentru aprecierea cantității de bălegar produsă într-un an 

se înmulțește greutatea animalului cu următorii coeficienți :        
- pentru boi și vaci = 27,  - pentru cabaline = 22, - pentru 

porcine = 30.

Cantitatea de gunoi de grajd produsă anual de 
principalele specii în stabulaţie

- în tone / cap

Pentru a stabili dimensiunea platformei de gunoi de grajd 
redau mai jos „Normele specifice de amenajare / dimensi-
onare”, așa cum sunt ele definite în Codul de bune practice 
agricole  impus de AFIR solicitanților de fonduri europene: 

a – pentru calculul suprafeței minime, a capacitații de 
stocare se consideră o înălțime maximă de depozitare de 
cca. 1,5 - 2 m, ceea ce înseamnă că pentru fiecare m3 
de gunoi de grajd depozitat trebuie prevăzută o suprafaţă 
netă de 0,5 - 0,75 m2; 

b – suprafaţa totală pentru stocarea gunoiului de grajd 
trebuie să fie de 1,5 - 2 ori mai mare decât suprafaţa netă, lu-
ând în calcul şi suprafaţa necesară pentru mutarea grămezilor 
de material (remaniere) în timpul procesului de compostare; 

c – estimarea spaţiului necesar depozitării gunoiului de 
grajd se face în funcţie de numărul de animale, utilizând 
valoarea producției zilnice de gunoi (inclusiv așternutul) 
pe cap de animal și volumul lunar al gunoiului care trebuie 
stocat pe cap de animal; 

d – pentru calculul volumului de gunoi de grajd, după 
numărul de animale, în echivalent UVM, se vor utiliza 
coeficienții medii de conversie prevăzuți de Codul de bune 
practici agricole și Programul de acțiune pentru protecția 
apelor împotriva poluării cu nitrați din surse agricole; 

e – construcţia depozitelor de gunoi de grajd trebuie să 
asigure o bază impermeabilă, să fie prevăzută cu pereţi de 
sprijin şi sistem de colectare a efluenţilor, în special a celor 
care se produc în timpul ploilor; 

f – alte norme tehnice detaliate privind depozitarea şi 
managementul gunoiului de grajd și a efluenţilor din explo-
ataţiile agricole, sunt prevăzute de Codul de bune practici 
agricole și Programul de acțiune pentru protecția apelor 
împotriva poluării cu nitrați din surse agricole. 

Redau mai jos

Coeficienții de transformare în U M V a diferitelor 
specii și categorii  de animale.

Notă – U V M = Unitate  Vită  Mare - este luată ca etalon 
vaca pentru lapte.

Forma geometrică a platformei trebuie să fie dreptun-
ghiulară - deoarece, pe timpul compostării, gunoiul de grajd 
suportă trei mutări și răsturnări de grămadă și abia în a patra 
lună se depozitează definitiv până la administrare, iar ca di-
mensiune cred că este mai bine ca aceasta să fie de minim 
trei ori mai mare decât cea ieșită din calcul, spre a facilita 
buna desfășurare a procesului de compostare și de extindere 
a fermei.

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai bună 
înțelegere a acestor tehnologii consultați cartea mea  

  
Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 

– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și legumicole - ediția 
2020,

- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,
- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

         Telefon: 0764 471 206  -  permanent  
                                                        
Stimați fermieri, posesori sau nu de familii de albine, 

vă rog să respectăm cu toții, chiar mai mult decât pe 
noi înșine, aceste gâze, vechi de peste 400 de milioane 
de ani pe pământ - deci cu mult mai vechi decât noi, 
oamenii - căci ele sunt cele care ne țin pe noi pe acesta, 
ele sunt, cum s-ar spune, craca pe care stăm, și dacă ele 
dispar, cu siguranță dispărem și noi, omenirea. Nu sunt 
vorbe mari, spuse în loc de altceva, ci un avertisment de 
ultimă oră pe care mă văd nevoit să-l lansez. Primesc 
suficient de multe telefoane, dar și numai unu ar fi fost 
suficient,  în care mi se aduce la cunoștință despre masa-
crarea familiilor de albine de către posesorii de unul sau 
mai mulți pomi fructiferi, care fac tratamente chimice 
„după ureche” și în momente total nepotrivite, mai ales 
în timpul înfloritului și, cel mai rău lucru, fără să anunțe 
apicultorii de acesta.
Legea 383/2013, cu modificările ulterioare a apiculturii 

prevede pedepse aspre pentru astfel de nereguli.
Apărând albinele, de fapt, ne apărăm pe noi înșine.

Așadar:
Cu câteva zile înainte de a efectua un tratament chimic 
la pomi, vii sau legume în câmp, anunțați primăria de 

acest lucru, comunicând ziua tratamentului și produsele 
pe care le veți folosi.

Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe apicultorii din 
zona respectivă de acest lucru.

Nu uitați: majoritatea plantelor sunt polenizate de 
insecte precum albinele. Dacă acestea dispar, iau cu ele 

pe altă lume și sursele noastre de hrană.
Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, sugestiile 
dumneavoastră, stimați cititori, fermieri, și despre alte 
subiecte de interes în activitatea cotidiană din ferma, 

gospodăria dumneavoastră  căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
 Bunăstarea vine către tine apoi ...

                                                Ing. ION VELICI
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Echipa de baschet masculin U13 
a CSM Târgu Jiu a obținut două suc-
cese la debutul în noua ediție de 
campionat. 

Cei mai mici baschetbaliști ai 

Debut cu victorie pentru baschetbaliștii U13
clubului au câștigat partidele din 
cadrul primului turneu din Faza 1. 

Gazdele s-au impus fără proble-
me în fața oponenților din județul 
Dolj: 100-22 cu CSS Craiova și 68-40 
cu Juniors Craiova.

 Meciurile echipei pregătite de 
Stefan Nikolic au avut loc în Sala 
Sporturilor din municipiu.

LOT CSM Târgu Jiu: Vlad Onica, 
David Oprișe, Cătălin Gureanu, 
Radu Pupăză, David Trașcă, Ga-

briel Ochetan, Andrei Lumezea-
nu, Iannis Canavea, Eric Turbatu, 
Luca Bain, Francesco Iuțalîm, An-
drei Căpitănescu, Eduard Latea, 
Rareș Ion, Răzvan Topescu.

CĂTĂLIN PASĂRE

CĂTĂLIN PASĂRE                

România a fost învinsă de 
Danemarca, scor 31-39, în 
ultimul meci al grupei pre-

liminare de la  Campionatul Mondi-
al de handbal feminin din Olanda și 
Germania. 

Pentru echipa noastră s-au re-
marcat în special Sorina Grozav, au-
toare a 9 goluri, și Lorena Ostase, 
cu 4 reușite. Au mai înscris Necula 
(4), Mihai (2), Roșu (2), Elghaoui (2), 
Kerekeș (2), Popa (1), Gogîrlă (1), 
Dumanska (1), Boiciuc (1), Skrobic 
(1) și Seraficeanu (1). 

Yuliya Dumanska a avut 5 
intervenții (22%), iar Elena Șerban 4 
(17%), portărița de la Dunărea Brăi-
la suferind o accidentare în minutul 
29.

Nordicele au condus cu 21-18 la 
pauză, după o primă repriză destul 
de echilibrată, dar s-au desprins 
în partea a doua a actului secund. 
Ofensiva lui Ovidiu Mihăilă a căzut 
după minutul 35, reușind un singur 
gol în zece minute.

Pe de altă parte, Anna Opstrup 
Kristensen a avut nu mai puțin de 16 
intervenții salvatoare (36%) în poar-
ta echipei adverse.

Michala Elsberg Moller a dat 7 
goluri pentru Danemarca, iar Anne 
Mette Hansen – 6.

În celălalt meci al grupei, Japo-

CM de handbal feminin: Cu Ungaria 
se anunță meci decisiv

nia a trecut de Croația cu 25-19.
Tricolorele s-au impus în prime-

le partide, 33-24 cu Croația și 31-27 
cu Japonia, și se pregătesc de grupa 
principală, unde vor intra cu două 
puncte după înfrângerea  nordicele.

Pentru un loc în sferturile Cam-
pionatului Mondial, România va 
juca împotriva celor trei echipe ca-
lificate în Main Round din Grupa B, 
adică Ungaria, Elveția și Senegal. 
Primul meci este cu Ungaria, care 
a câștigat Grupa B cu trei victorii și 
are patru puncte în faza următoare 
a competiției. Partida va avea loc 
miercuri, pe 3 decembrie. Două zile 
mai târziu, România înfruntă Se-
negalul, iar ultimul meci din Main 
Round va avea loc pe 7 decembrie, 
împotriva Elveției.

România are nevoie de un parcurs 
perfect. O victorie cu Ungaria ar re-
prezenta un pas uriaș către sferturi, 
pentru că, potrivit specialiștilor, 
maghiarele au o echipă net superi-
oară Senegalului și Elveției.

,,Suntem dezamăgite pentru că 
am început bine a doua repriză, 
am făcut o mulțime de greșeli. Da-
nemarca a venit peste noi. Nu sunt 
foarte fericită pentru că îmi do-
ream să câștig, dar a fost imposibil. 
Suntem concentrate pentru următo-
rul meci. Va fi foarte greu, dar cu 
fanii alături de noi va fi mai bine. 
Vă așteptăm alături de noi”, a spus 
Sorina Grozav.

„Felicit Danemarca, are o echipă 
foarte bună. Am încercat să găsesc 
soluții pentru a opri Danemarca, 
dar nu s-a putut. Încerc să schimb 
în fiecare zi atitudinea, mișcările 
din apărare. Încerc să le dau jucă-
toarelor încredere pentru meciul 
următor. Încercăm zi de zi să schim-
băm, să devenim mai buni, în spe-
cial în apărare, în duelurile de unu 
la unu. Important este să menținem 
echilibrul, jucătoarele încă nu au 

o mentalitate foarte puternică.
Acum intrăm în faza în care toate 
echipele sunt puternice. Ungaria 
este o echipă bună, este importan-
tă recuperarea. Vom pregăti fetele 
și vom vedea ce va fi”, a declarat 
selecționerul Ovidiu Mihăilă.

Obiectivul oficial al Români-
ei este o clasare între primele 12 
echipe ale lumii. La ultimul Mondi-
al, România a fost chiar pe această 
poziție.
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CLASAMENT       M  G  P
1. FC Rapid     18 17 38
2. FC Botoșani    18 16 36
3. Dinamo București    18 12 34
4. Universitatea Craiova   18 10 33
5. FC Argeș     18   5 30
6. FC Farul Constanta    18    3 26
7. UTA Arad     18  -6 25
8. SC Oțelul Galați    18   8 24
9. FCSB     18   2 24
10. FC Universitatea Cluj   18   2 24
11. FC PETROLUL    18  -2 19
12. FC CFR 1907 Cluj    18  -7 19
13. Unirea Slobozia    18  -6 18
14. Csikszereda    18 -18 16
15. AFC Hermannstadt   18 -13 12
16. FC Metaloglobus    18 -23   8

CĂTĂLIN PASĂRE                  

Universitatea Craiova a remi-
zat, în deplasare, cu Univer-
sitatea Cluj, 0-0, în etapa a 

18-a din Superliga de fotbal. Oltenii nu 
au reușit să concretizeze niciuna dintre 
șansele avute în prima repriză, chiar 
dacă au dominat copios partida din Ar-
deal. Gazdele au echilibrat meciul în 
actul secund, dar ocaziile mai nume-
roase i-au aparținut tot echipei lui Fili-
pe Coelho. Baiaram a lovit bara după 70 
de secunde, iar Bancu și Assad au ratat 
din careu. Nici Etim sau Nsimba nu au 
fost mai inspirați în fața porții adver-

Doar un punct în Ardeal. Craiova, Doar un punct în Ardeal. Craiova, 
pe 4 în Superligăpe 4 în Superligă

se, iar fostul om din atacul ,,juveților”, 
Jovo Lukic, a irosit cea mai mare opor-
tunitate a ,,șepcilor roșii”

,,Sunt fericit pentru prima repri-
ză. Am jucat conform planului. Venim 
după meciul din Conference League, 
unii jucători nu au mai fost la fel de 
proaspeți. În repriza a doua, Universi-
tatea Cluj a intrat in meci. Dar chiar 
și așa, cel mai mari ocazii noi le-am 
avut. O luăm pas cu pas”, a spus Filipe 
Coelho la flash-interviul de la finalul 
partidei.

,,Voiam să legăm victoriile, puteam 
mai mult, trebuie să ne focusăm pe 
meciul din cupă. Ne-am creat șanse, 
dar nu am băgat mingea în poartă, sunt 

destul de supărat din acest motiv.De 
asta sunt așa dezamăgit (n.r. de remiza 
cu U Cluj), simt că avem cea mai bună 
echipă de când sunt eu la Craiova, a 
început returul, trebuie să acumulăm 
cât mai multe puncte”, a spus și Vladi-
mir Screciu.

U Cluj: Gertmonas – Mikanovic 
(67, Postolachi), Capradossi, I. Cris-
tea, M. Silva – Simion (67, Fabry), 
Codrea, Bic – Macalou, Lukic, El Sawy 

(67, Chinteș). Antrenor: Cristiano 
Bergodi.

Universitatea Craiova: L. Popes-
cu – Romanchuk, A. Rus (73, Badelj), 
Screciu – Teles, Anzor (60, Cicâldău), 
T. Băluță, Bancu – D. Matei, Assad 
(60, Nsimba), Baiaram (73, Etim). 
Antrenor: Filipe Coelho.

Pentru Universitatea urmează acum 
o deplasare la Petrolul Ploiești în Cupa 
României.


